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A Húsvét: hitünk értelme

Azt mondják, „valamiben mindenkinek hinnie 
kell”. Aki csak egy kicsit is belegondolt az élet értel-
mébe, földi létünk esetlegességébe, az helyesel erre 
a megállapításra.Valamiben hinni kell, mert a nélkül 
értelmetlen lenne minden törekvés, munka, alkotás. 
Legalább abban kell hinnünk, hogy ténykedésünket 
értékeli majd valaki egyszer. 

„Valakiben hinni kell.” Az ember társas lény, csa-
ládban, közösségben, faluban/városban, társada-
lomban élünk, elszigetelten, csak magunkra számít-
va nem lehet boldogulni. A mindennapjainkhoz, az 
életünk fenntartásához hinnünk kell egymásban: a 
kenyeret sütő pék becsületes szaktudásában, kü-
lönben minden szelet kenyeret kénytelenek leszünk 
megvizsgálni, hogy nincs-e benne valami ártalmas 
anyag. Hinnünk kell a gyerekeinkkel foglalkozó pe-
dagógus bölcs tudásában, különben nekünk kéne 
mindennek utána járni, hogy a gyerekek megismer-
jék világunkat. Hinnünk kell a buszsofőr biztos kezé-
ben, különben mehetünk mindenhova gyalog.

Az életünk tele van hittel, és ez a hit összeköt ben-
nünket szoros és kevésbé szoros szálakkal. Ez a földi 
életünkhöz nélkülözhetetlen hit.

Szükségünk van azonban egy természet fölötti 
hitre is. Az ember nem csupán az anyagvilág része: 
nem csak testünk, hanem lelkünk is van, és a lélek 
élete ugyanolyan fontos, mint a testé, sőt: a testünk 
nem él örökké, a lelkünk azonban nem hal meg. E 
halhatatlan lélek keresi a helyét a természet fölötti 
világban, Istenben. A helyét pedig ugyanúgy találja 
meg, mint a földi világban: vagyis a hit által. Aho-
gyan földi életünkben az egymás iránti bizalom, hit 
segít a helyünket megtalálva boldogulni, ugyanígy 
a lelkünk a természet fölötti világban szintén a hit ál-
tal tud boldog lenni.

Előttünk áll a Húsvét ünnepe. Egy ünnep, amely 
jelenbe idézi annak a kétezer évvel ezelőtti Húsvét-
nak a mondanivalóját: Jézus Krisztus értünk odaad-
va életét meghalt a keresztfán, majd harmadnapon 
föltámadt a halálból.

Több ez, mint egy régi történet elbeszélése. Egyál-
talán nem gyerekmesék gyűjteménye, nem hiede-
lem és legenda irodalmi megfogalmazása, melyben 
valós és mesés elemek keverednek. Jézus Krisztus 
kereszthalála és feltámadása az ember természet 
fölötti hitének alapja. E nélkül nincs természet fölötti 
hit. Természet fölötti hit nélkül pedig nincs e világon 
túli boldogulás. 

A kereszténység kezdet óta ezt vallja a legesleg-
fontosabb hitigazságnak: Jézus Krisztus feltámadt. Ez 
a kulcs mindenhez, ebből kiindulva minden érthető, 
ezt elfeledve semminek nincs értelme a keresztény 
hitben, vallásban.

Gondoljunk csak bele: volna-e értelme Istenként 
tisztelni és imádni Jézust, ha a halál úr marad fölötte? 
Legfeljebb, mint bölcs tanítóra emlékeznénk, szavait 
idézgetnénk, nagy tetteit fölemlegetnénk. Sok híres, 

régen élt embert (írót, költőt, uralkodót, hőst) tiszte-
lünk így, de egyiket sem Istenként, csak nagy em-
berként, aki sokat adott az utókornak. Jézus nem ide 
sorolható. Ő az, akiről hisszük: Isten megtestesült, em-
berré lett benne, hogy mi Isten gyermekei lehessünk 
általa. Ez az átjáró kapu föld és menny között pedig, 
Jézus feltámadása. Feltámadásával emelte be a mi 
életünket az isteni világba. A megváltás műve ka-
rácsonykor kezdődött el, és húsvétban lett teljessé, 
késszé. 

Szent Pál apostol azt írja a korintusi híveknek: „Ha 
pedig Krisztus nem támadt fel, nincs értelme a mi 
tanításunknak, s nincs értelme a ti hiteteknek sem.” 
(1Kor 15,14). Tehát Jézus feltámadása a hitünk értel-
mét jelenti. 

Nagyon komoly dolgokról van itt szó. Istenbe 
vetett hitünk kihat földi életünk küzdelmeire, törek-
véseire, áldozataira, örömeinkre, reménységünkre, 
mindenre, amely a jövő felé mutat, túl a pillanatnyi 
érzékelhető jelenen.

Így érthető, miért fordítunk az Egyházban olyan 
nagy gondot arra, hogy a Húsvétot megünnepeljük. 
Hitünk legbelsejét, szívét ünnepeljük benne, amely-
ből az Élet fakad, és amelyértelmet ad földi életnek 
és örök Életnek egyaránt.

Áldott, mélyen átélt Húsvétot kívánok mindenki-
nek, és hívok mindenkit, hogy ünnepeljünk együtt 
a hit évében bensőséges átéléssel.

Kómár István  plébános



4

Református egyházközösség
Amikor elmúlt a szombat, a magdalai Mária és 

Mária, a Jakab anyja, valamint Salómé illatos ke-
neteket vásároltak, hogy elmenjenek, és megken-
jék Jézus testét. A hét első napján, korán reggel, 
napkeltekor, elmentek a sírbolthoz, és erről beszél-
tek egymás között: „Ki hengeríti el nekünk a követ 
a sírbolt bejáratáról? „Ekkor felnéztek, és látták, 
hogy a kő el van hengerítve. Pedig az igen nagy 
volt. És amikor bementek a sírboltba, látták, hogy 
egy fehér ruhába öltözött ifjú ül jobb felől, és meg-
rettentek. De az így szólt hozzájuk: „Ne féljetek! A 
názáreti Jézust keresitek, akit megfeszítettek? Fel-
támadt, nincsen itt. Íme, ez az a hely, ahova őt tet-
ték. De menjetek el, mondjátok meg a tanítványa-
inak és Péternek, hogy előttetek megy Galileába: 
ott meglátjátok őt, amint megmondta nektek. „Ek-
kor kijöttek, és elfutottak a sírbolttól, mert remegés 
és döbbenet fogta el őket; és senkinek sem mond-
tak el semmit, mert féltek. A hét első napján, ko-
rán reggel, miután feltámadt, először a magdalai 
Máriának jelent meg, akiből hét ördögöt űzött ki. 
Ő elment, és megvitte a hírt követőinek, akik gyá-
szoltak és sírtak. Amikor ezek meghallották, hogy ő 
él, és hogy Mária látta, nem hitték el. Ezután más 
alakban jelent meg közülük kettőnek útközben, 
amikor vidékre mentek. Ezek is elmentek, és meg-
vitték a hírt a többieknek, de nekik sem hittek.  
(Márk evangéliuma 16. rész, 1-13. versek)

Kedves Reformátusok, kedves Olvasók!
 Húsvét örömüzenetét egyetlen szó foglalja ösz-

sze, az, amelyikkel felolvasott igeszakaszunk is kez-
dődik: “Feltámadt…!”  Ezt a győzelmes szót kellett 
meghallaniuk és továbbadniuk az első húsvéti ta-
núknak, az asszonyoknak és a tanítványoknak. S ez 
változtatta meg és változtatja meg azóta is oly sok 
ember életét.

Feltámadt! Krisztus feltámadott! - Mit jelent ez a 
tény? Milyen haszna van életünkre nézve? A felolva-
sott Ige alapján Krisztus feltámadásának két haszna 
biztosan van.

1. Az élet győzelme a halál felett. A sírhoz igyekvő 
asszonyok a halott Jézust keresték. A halál tudata, és 
az élet vesztesége keserítette szívűket. 

Ekkor hallják a diadalmas szót: “Feltámadt!” – és 

rögtön utána: “nincsen itt”. Ha itt lenne, ha a holt-
test látható lenne, akkor bizonyíthatóan a halál fog-
lya volna Krisztus. De nincsen itt, mert történt valami 
csodálatos, az ész számára felfoghatatlan dolog: 
feltámadott. Győzött a halál felett! 

Ám ennek az örömhírnek azért is kellet felzendül-
nie, hogy az asszonyok, majd a tanítványok hitre jus-
sanak, hogy bennük is az Élet győzedelmeskedjék!

2. Igénk további üzenetére figyelve látjuk, hogy 
a húsvéti híradást parancs követi. A parancs a ta-
nítványoknak szól. Galileába kell menniük, hogy ott 
találkozzanak Mesterükkel, a feltámadott Úr Jézus 
Krisztussal.

Igen: újra találkozniuk kell! Krisztus új találkozás-
ra hív. A vele való együttlétre, új kapcsolat lehetősé-
gét kínálja. Belső, lelki közösségre hívja Mesterünk az 
ő mai tanítványait is. A templomban, az Igében, az 
úrvacsorában ezt a lelki közösséget kell keresnünk!

Engedjük közel magunk-
hoz Istent, és éljünk abban 
a meggyőződésben, amit 
a római levél így ír: 

“sem halál, sem élet, 
sem angyalok, sem fe-
jedelmek, sem jelenva-
ló, sem eljövendők, sem 
hatalmak, sem magas-
ság, sem mélység, sem 
semmiféle más teremt-
mény nem választhat el 
minket az Isten ama sze-
retetétől, amely megje-
lent Jézus Krisztusban, a 
mi Urunkban.” 

                            ÁMEN

Március 24. Virágvasárnap, délelőtt 09.00. óra
Ünnepi Istentisztelet a gyülekezeti teremben
Március 29. Nagypéntek, délután 15.00. óra
Krisztus kereszthalálára való emlékezés a gyülekezeti teremben
Március 31. Húsvét I. napja, délelőtt 08.30. óra
Úrvacsoraosztással egybekötött ünnepi Istentisztelet a Templomban
Alkalmainkra mindenkit szeretettel hívunk és várunk!
                   Áldott készülődést kívánok az ünnepekre!

Ünnepi alkalmaink a Húsvéti Ünnepkörben

Tisztelettel: Kupai-Szabó Kornél, református lelkipásztor
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Rákóczifalva Város Önkormányzat 
képviselő-testülete a 2013.február 21-i 
soros kívüli ülésén döntött az alábbiakról:

Képviselő-testületi ülés

Az ülést megelőzően lakossági bejelentés érkezett:
A bejelentés egy rákóczifalvai vendéglátó egy-

séggel kapcsolatban érkezett. A képviselő-testület 
felkérte a jegyzőt az ügy teljes körű kivizsgálásá-
ra. Egyben úgy határozott, hogy az első félévben 
áttekinti a település vendéglátó egységeinek mű-
ködését, és amennyiben szükséges, új szabályokat 
léptet életbe.
A képviselő-testület;

Eddig két fordulóban tárgyalta az önkormányzat 
2013. évi költségvetését.

A költségvetési rendelet végleges elfogadására 
(várhatóan lapzárta után) március első hetében tar-
tandó soron kívüli ülésen kerül sor.

Az azonban már most látszik, hogy az önkormány-
zat az ez évi költségvetést a megváltozott finanszíro-
zási rendszer és a csökkenő állami támogatás követ-
keztében jelentős – előreláthatóan: 40 millió forintot 
meghaladó – hiánnyal tudja csak jóváhagyni. (Az 
elfogadott 2013. évi Költségvetési rendeletről a kö-
vetkező lapszámban adunk részletes tájékoztatást.)

Jóváhagyta a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár 
dolgozóinak 2013. évi továbbképzési tervét. 

Pénzügyi és gazdasági feladatok, valamint a 
gazdálkodási jogkörök és a számviteli feladatok 
ellátására az önkormányzat intézményei és az ön-
kormányzat között a munkamegosztás és a fele-
lősségvállalás rendjére az államháztartásról szóló 
törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) 
Korm. rendelet 10. § (4) és (5) bekezdései értelmé-
ben munka-megállapodást kötött.

Mivel a korábban megkötött megállapodás a 

Polgármesteri Hivatal és az önkormányzat intézmé-
nyei között jött létre, és a Polgármesteri Hivatal 2013. 
január 1-vel Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hi-
vatal névre változott, ezért a Virágoskert Óvoda és 
Bölcsődével, valamint a Varsány Közösségi Ház és 
Könyvtárral korábban megkötött együttműködési 
megállapodást módosítani kellett.

2013. január elsejével a helyi általános iskola fenn-
tartási joga átkerült a Klebelsberg Intézményfenntar-
tó Központhoz, ezért az iskolával kötött megállapo-
dást hatályon kívül helyezte. 

Három ponton módosította az önkormányzat va-
gyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 
13/2012. (IV. 27.) önkormányzati rendeletet a Jász-
Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Törvé-
nyességi Felügyeleti Főosztálya felhívása alapján. (A 
módosítás lényeges tartalmi változást nem jelent).

Döntött a 038/9. hrsz-ú önkormányzati tulajdonú, 
420 m2 nagyságú terület eladásáról. A szomszédos 
038/12. hrsz-ú területet mezőgazdasági vállalkozása 
bővítése céljára hasznosítja a vevő.

A KEOP-2012-4.10.0/A számon pályázatot nyúj-
tott be a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde óvodai 
épületére és a Rákóczifalvai Közös Önkormányzati 
Hivatal épületére vonatkozó napelemes rendszer 
kiépítésére. E tárgyban hozott korábbi határozatát 
a pályázat benyújtásához szükséges tartalommal 
kiegészítette a testület.

Pályázati kérelemről döntött, mely a Szabadság 
téren lévő buszmegálló melletti pavilon hasznosítá-
sára vonatkozik. A képviselő-testület a kérelem ki-
egészítésére kérte fel a pályázót.

Hozzájárulását adta, hogy a Falugondnokság 
Kft. ügyvezető igazgatója egyéni vállalkozóként a 
Falugondnokság Kft. tevékenységi körébe tartozó 
ügyleteit megköthesse.

Közfoglalkoztatás 2013.

Hasonlóan az előző évekhez, 2013-ban is lesz 
közfoglalkoztatás Rákóczifalván. Ebben az évben 
10 hónapon át foglalkoztathat közcélúakat az ön-
kormányzat, összesen 81 személyt.

Rákóczifalvának is, mint a többi településnek, 
kérelmet kellett benyújtania, ami alapján dön-
töttek a közfoglalkoztatás támogatásának össze-
géről. A Szolnoki Járási Hivatal Járási Munkaügyi 
Kirendeltségéhez 2013. február 19-én nyújtotta be 
Rákóczifalva Város Önkormányzata a kérelmet. 
Ebben a régióban összesen 1343 főt lehet bevon-
ni 2013-ban a közfoglalkoztatásba. Rákóczifalva 
81 főre adta be a kérelmet, melyre megkaptuk az 
igényelt támogatást, ami 17.647.059 Ft-ot jelent.

A 10 hónapos közfoglalkoztatás során az egész 

támogatási keretet fel tudjuk használni, és ezen ke-
reten belül mintegy félmillió forint értékben mun-
kaeszközök vásárlására is lesz lehetőség, melyek a 
mindennapi munka végzéséhez szükségesek.

A 10 hónapos program három fő részből áll. Az 
első rész 2013. március 1-ével kezdődik 29 fővel. A 
következő, nyári időszakban 32 személyt szeretne az 
önkormányzat foglalkoztatni. Ekkor a legtöbbet, mi-
vel a nyári időszakban több munka van. A nyári fog-
lalkoztatás június 1-től augusztus 31-ig szól. A harma-
dik része a közfoglalkoztatásnak 4 hónapot tesz ki, 
szeptember 1-től december 31-ig 26 fő személlyel. 

A közfoglalkoztatottakkal oldja meg az önkor-
mányzat a Sportcsarnok ügyeletét és takarítását, a 
Macimúzeum tárlatvezetését, a lakossággal való 
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 Tájékoztatás lőgyakorlatokról

A Magyar Honvédség 86. Szolnok Helikop-
terbázisa lőgyakorlatot tart az elkövetkező 
három hónapban.

A lőtér közvetlen vagy közvetett szom-
szédságában lévő földművelő gazdák tájé-
koztatása a helyőrségi lőtéren tartott lőgya-
korlatok időpontjairól a helyőrségi lőtér biz-
tonságos üzemeltetése érdekében kiemelt 
fontosságú feladata az MH 86. Szolnok He-
likopter Bázisnak.

A mellékelt térképen piros vonallal jelzett 
terület a lövészetek alkalmával a biztonságos 
üzemeltetés érdekében lezárásra kerülnek. A 
biztonsági terület lezárásának időtartama: a 
lövészet megkezdése előtt egy órával a lövé-
szet befejezéséig tart.

Várható lőgyakorlatok:
Április: 2., 3., 4., 8., 9., 10., 11., 12., 16., 17., 18., 22., 23., 24., 25., 26., 29.,
Május: 2., 3., 7., 8., 9., 10., 13., 14., 15., 16., 17., 22., 23., 24., 27., 28., 29., 30., 31. 

Időpontok március hónapban:
március id tartam 

1. 08:00-12:00
4. 08:00-15:00
5. 08:00-15:00
6. 08:00-13:00
7. 08:00-15:00
8. 08:00-13:00

11. 08:00-13:00
12. 08:00-13:00
13. 11:00-14:00
14. 08:00-13:00
18. 08:00-15:00
19. 08:00-13:00
20. 08:00-13:00
21. 08:00-13:00
22. 08:00-13:00
26. 08:00-12:00
27. 08:00-14:00
28. 08:00-12:00
29. 08:00-11:00

kapcsolattartást, valamint a település közterülete-
inek karbantartását. 

A közmunkaprogram feladatai továbbra sem 
változtak. Az önkormányzat által kötelezően ellá-
tandó feladatokat fogják végezni a programba 
felvett személyek, vagyis olyan munkákat látnak 
el, amelyek a köz érdekeit szolgálják. A zöldterü-
letek, belterületi utak – főtér, bicikliút– karbantar-
tása és tisztántartása, intézmények takarítása, a 
lakossággal történő megfelelő szintű kommuniká-

ció elősegítése (levelek, tájékoztatók, értesítések 
kézbesítése). 

A 2013. évi közmunkaprogram több tekintetben 
már most sikeresnek mondható az elmúlt évhez 
képest, hiszen több személynek tud majd az önkor-
mányzat munkát biztosítani. Jogszabályi változta-
tás miatt kismértékben emelkedett a közfoglalkoz-
tatottak munkabére. Rákóczifalva 2013. évre ösz-
szességében előnyösebb támogatást kapott, mint 
az elmúlt évben.
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Aláírták az adósság átvállalásról szóló megállapodást

Magyarország 2013. évi költségvetéséről szóló 
2012-. évi CCIV. törvény 72§ (1) bekezdése rendel-
kezik arról, hogy a Magyar Állam részben (40%-70% 
mértékben differenciáltan) átvállalja a települési 
önkormányzatok 2012. december 31-én fennálló 
adósságállománya és annak járulékai összegének 
megfizetését.

Az átvállalással kapcsolatban február 4-én tár-
gyalásokat folytattunk a Belügyminisztérium és a 
Nemzetgazdasági Minisztérium képviselőivel, melyek 

során kértük az önkormányzat adósságrendezésé-
hez – a lehetőség szerinti – maximális állami segít-
ségnyújtást.

Ennek eredményeként február 27-én került sor az 
adósság átvállalásról szóló megállapodás aláírásá-
ra a két miniszter és a polgármester között.

A megállapodás értelmében a 2007. évben 
2.000.000. Euró értékben kibocsátott kötvény és an-
nak kamatai (összesen: 407.800.000 Ft) megfizetését 
(70%) az állam magára vállalta.

Török István Dr. Molnár György

Krizsán József Szabó LászlóHonyi László Csaba

Élelmiszerosztás

Rákóczifalva Város Önkormányzata 2012. évben is sikeresen pályázott a Gyermekétkeztetési Alapítványnál. 
2013 februárjában így 1096 főt tudott élelmiszercsomaggal támogatni az önkormányzat. A csomag szá-

mos tartós élelmiszert tartalmazott, ami a támogatott családoknak nagy segítséget jelentett. Az adomá-
nyozást koordinálta és véghezvitte a Rászorultakat Támogató Egyesület (RÁTE). Az egyesület tagjainak oda-
adó munkájukat ezúton is köszönjük!
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 Pályázati felhívás
Rákóczifalva Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

a 21/2013. (I. 24.) önkormányzati határozatával pályázatot hirdet 
közművelődési feladatellátásra, 

a Varsány Közösségi Ház (5085 Rákóczifalva Szabadság tér 10.) 
közművelődési megállapodás keretében történő működtetésre.

Pályázatot nyújthat be:
bármely egyéni vagy társas vállalkozás, egyesület, alapítvány, szövetkezet, 

a közművelődési megállapodásban és a pályázati felhívásban foglalt feltételek 
elfogadása és megfelelése esetén.

A közművelődési feladatellátás időtartama: 
2013. június 1. napjától – 2018. április 30. napjáig tart.

Pályázatok benyújtása: a pályázatokat zárt borítékban, személyesen, vagy postai küldemény-
ként lehet benyújtani, vagy feladni legkésőbb 

2013. március 29. napján 12.00 óráig 
a Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal 5085 Rákóczifalva, Szabadság tér 2. címre. 

A pályázat elbírálásának időpontja a benyújtási határidő lejártát követő 
képviselő-testületi ülés napja.

A pályázati felhívás és a közművelődési megállapodás-tervezet letölthető a www.

rakoczifalva.hu honlapról, valamint elérhető 
a Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal titkárságán (a fenti címen).

                                           PROGRAMOK

- március 15. péntek:Zarándok keresztút a rákóczifalvai tanösvényen.
Indulás: déli 12 órakor a tanösvény kezdőpontjától (Makkos - parkoló). 
A templomtól a községi (városi) ünnepség után, 11 órakor indulunk a 
helyszínre. Várható befejezés: 15 órakor
- március 16. szombat:nagyböjti lelki nap a szandaszőlősi templom-
ban 15:00 órától 19:30-ig (a szentmise végéig) Erre a programra a 
rákóczifalviakat is várják.
- március 22.Városi keresztút Szolnokon. Kezdés 18:00 órakor a Vártemp-
lomban, várható befejezés 20:30 órakor a Belvárosi Nagytemplomban. 
(Ez is zarándok keresztút a városon keresztül)
- március 24. Virágvasárnap: 11 órakor barkaszentelés a rózsakertben, 
ünnepélyes bevonulás, szentmise a templomban.
Húsvét ünnepi rendje: a három egyházközség (Rákóczifalva, 
Rákócziújfalu, Szandaszőlős) idén is együtt ünnepli a húsvéti napokat 
minden este más-más templomban:
- Nagycsütörtök (március 28.): Az Utolsó Vacsora ünnepe. Szentmise 
18:00 órakor a rákócziújfalui templomban
- Nagypéntek (március 29.): Jézus kereszthalálának napja. Liturgia 18:00 
órakor a rákóczifalvai templomban
- Nagyszombat (március 30.): A csend és várakozás napja. Reggel 9:00 
órától este 19:00 óráig nyitva a templom, hogy bárki betérjen csendes 
imádságra.
- Húsvét éjszakája (március 30. szombat este): Jézus feltámadásának 

ünneplése. 20:00 órakor feltámadási szertartás, szentmise, körmenet a szandaszőlősi templomban. (kb. 
23:00 óráig tart)
- Húsvétvasárnap (március 31.) Jézus feltámadásának ünnepnapja. Ünnepi szentmise és feltámadási kör-
menet délelőtt 11:00 órai kezdettel a rákóczifalvai templomban.
- Húsvéthétfő (április 1.): délelőtt 11 órakor ünnepi szentmise a rákóczifalvai templomban.
- április 7. vasárnap Jótékonysági hangverseny az idén 120 éves rákóczifalvai templom javára. Fellépők: 
Vivaldi Keresztény Kamarazenekar (vez.: Bali József) és a Szolnoki Jubilate Kórus (vez.: Kómár István). Belé-
pő: önkéntes adomány a helyszínen. Támogató jegyek vásárolhatók a következő helyeken: Macimúzeum, 
Szabadság téri hírlapárus, Pingvin cukrászda, templom.
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KTZVE HÍREK

Június 1-jén nyílik ismét LEADER pályá-
zati lehetőség térségünkben!

Közel háromszáz millió forintos keretösszeg pá-
lyázására nyílik ismét lehetőség térségünkben. A 
várhatóan július 1-jétől pályázható kiíráson kistérsé-
günk két városa, Rákóczifalva és Újszász is kedvez-
ményezett település: vállalkozási alapra benyúj-
tott projektek esetén 60%-os, míg közösségi alapra 
benyújtott pályázatok esetén 100%-os támogatási 
intenzitás mellett.

A benyújtás elektronikus úton lehetséges, előtte 
május hónaptól lehet benyújtani munkaszervezeti 
irodánkhoz a projektötletet tartalmazó adatlapot, 
melyet a Vidékfejlesztési Minisztérium, azaz IH, rö-
videsen elérhetővé tesz. Március 21-ét követően a 
szolnoki kistérség mikrotérségeiben projektötlet gyűj-
tő fórumokat tervezünk, melynek egyik állomása 
Rákóczifalván lesz! Teljes körű térségi igényfelmé-
réssel kívánjuk megalapozni a Helyi Vidékfejelsztési 
Stratégia 2013. évi felülvizsgálatát. A „projektötlet 
gyűjtő - igényfelmérő” jellegű fórumokon, az érdek-
lődőkkel a konkrét pályázni kívánt projektterveiket, 
elképzeléseiket egyeztetjük. A fórumsorozat célja, 
hogy a - 2013. június 1-jén megnyíló LEADER (IV. ten-
gely) jogcím keretében -  térségünkre vonatkozó 
helyi vidékfejlesztési stratégia ténylegesen a helyi 
igényekre és szükségletekre adjon megoldási lehe-
tőséget, (melyre pályázatokat benyújtanak, majd 
megvalósítják a helyi szereplők). 

Figyeljék honlapunkat: www.ktzve.hu, ahol a 
legfrissebb információkat olvashatják, tölthetik le 
a hetek múlva induló fejlesztést elősegítő pályázat 
aktualitásait!

Az alábbiakban néhány fotóval illuszt-
rált megvalósított LEADER projekt:

Menedék Bt. megújuló-energia forrásokra épülő vál-
lalkozás fejlesztése

Vállalkozásunk energiaracionalizálása céljából 
sikeres pályázatot valósított meg megújuló energia-
forrás hasznosító berendezés kiépítésére.  A projekt-
ben 18 db polikristályos és Yngli típusú napelemes 
mobil került beépítésre, mely belső hálózatra táp-
lálja a napelemek által termelt áramot. A projekt 
a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület ál-
tal megalkotott és elfogadott Helyi Vidékfejlesztési 
Stratégiához illeszkedik. A nyilvánosság biztosítása 
érdekében évente 3 alkalommal nyílt napot tartunk, 
mely alkalmával az érdeklődők számára lehetősé-
get nyújtunk napelemes rendszerünk működésének 
tanulmányozására, illetve tapasztalatcserére. 

Projektünk megvalósítására 6774,43 eur, azaz 2 131 
100,- Ft támogatást nyertünk el 60%-os támogatási 
intenzitás mellett EMVA LEADER pályázat keretében 
az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap tá-
mogatásával.
A nyílt napok délelőtt 9 és 11 óra között Rákóczifalva, 
Rákóczi út 106/a sz. alatt zajlanak.
Tervezett időpontok:   2013. március 10.
2013. június 23.
Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap: a vi-
déki területezőgazdasági Vidékfejlesztési Ala vi

MENEDÉK BT.
székhely: Rákóczifalva, Rákóczi út 106/a.

IV. Döme Napi Vigasság – Rákóczifalva
Kedvezményezett: Rákóczifalva Város Önkor-

mányzata 
Támogatás összege: 1.066.000 Ft,

2010. augusztus 14-én EMVA LEADER pályázati 
támogatásból valósult meg Rákóczifalva főterén a 
ma már hagyományőrző rendezvénynek számító IV. 
Döme Napi Vigasság és a Város napja.

A projekt megvalósításával olyan hiánypótló ren-
dezvényt „teremtett”, amely a vidéki családi érté-
keket állítja középpontba. A különböző generációk 
élményszerzése, közös alkotása értéket teremt és 
közvetít, a maciszámlálás pedig turisztikai vonzerőt 
jelent a város számára.
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Bölcsödei farsang

Farsang az óvodában
A farsang vízkereszttől (január 6.) hamvazószerdá-

ig, a nagyböjt kezdetéig tartó időszak elnevezése, 
melyet hagyományosan a vidám lakomák, mulat-
ságok és népünnepélyek jellemeznek. A farsang jel-
legzetessége, hogy a keresztény liturgikus naptárban 
nem kötődik hozzá jelentős vallási ünnep, alapvető-
en gazdag néphagyományokra épül. 

A farsang csúcspontja a „karnevál”, hagyomá-
nyosan magyar nevén a „farsang farka”, mely való-
jában télbúcsúztató is. 

A mulatságra óvodánk csoportjaiban 2013. feb-
ruár 20-án került sor. Már hetekkel az ünnep előtt 
nagy izgalommal kezdődött meg a készülődés. 
A farsangi projekt során változatos élmény- és 
tapasztalatszerzési lehetőségeket, és sokféle te-
vékenységet biztosítottunk. A gyermekekkel közö-
sen farsangi hangulatú dekorációkat készítettünk, 
és kidíszítettük a csoportszobákat. Az álarcokat, 
maszkokat, farsangi díszeket különféle technikák-
kal festékkel, nyomdázással, ragasztással készíthet-
tek az óvodások, eközben fejlődött a kreativitásuk 
és kézügyességük. 

Az ünnepet a tarkaság, vidámság, valamint a szí-
nek kavalkádja jellemezte és meghitté tette, hogy 
a gyermekek a felnőttekkel közösen dekorálták a 
csoportszobát és a folyosót a maguk készítette far-
sangi díszekkel. Ez a jó hangulat kialakításához el-
engedhetetlen, hiszen az esztétikus és hangulatos 
környezet motivációs tényező a közös mókázásra. A 
gyermekek farsangi dalokat, mondókákat és tél-

Bölcsődénkben 2013. február 18-án farsangi mu-
latságot rendeztünk. Izgatottan készültünk erre az 
eseményre. Ezen a napon a gyermekek és a bölcső-
de dolgozói jelmezekbe bújtak. A feldíszített csoport-
szobában közös énekléssel, tánccal, játékkal „űztük 
el a telet”. Az önfeledt szórakozásé volt a főszerep. 

Együtt énekeltük az ismert dalt: Itt a farsang, áll a bál, 
/keringőzik a kanál, /Csárdást jár a habverő, /bokázik 
a máktörő...!

Volt eszem-iszom, dínom-dánom. 
Ezúton szeretnénk megköszönni a szülők segítségét 

és közreműködését farsangunk megrendezésében.

űző népi rigmusokat tanultak, és sok népi játékkal 
ismerkedtek meg.

A farsang reggele sutyorgással, kuncogással 
kezdődött, minden gyermek izgatottan várta, hogy 
jelmezbe öltözhessen. Átváltozás után egyenként 
bemutatkoztak a csodálatos jelmezbe öltözött 
gyermekek. Táncházzal folytatódott a délelőtt, az 
óvoda pedagógiai programjának megfelelően, 
„tiszta forrásból” származó zenei anyagra, népze-
nére táncoltak a gyermekek. 

.A nap során a gyermekek mozgásos népi játé-
kokat játszhattak, melyekkel ügyességük, állóké-
pességük, megfigyelőképességük és gyorsaságuk 
fejlődött úgy, hogy közben remekül szórakoztak. A 
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farsang délelőttjén meglátogatták a cso-
portok egymást, és megtekintették a jel-
mezeket, illetve a feldíszített termeket is. 

A szülők is hozzájárultak a farsan-
gi mulatság sikeréhez, süteménnyel és 
szörppel, amelyet a gyermekek nagy 
örömmel fogyasztottak el. A télbúcsúz-
tató ünnep elteltével a gyermekek szo-
morú pillantásokkal visszaöltöztek a óvo-
dai ruhájukba.

A farsang mindig a gyermekek kedvenc 
ünnepei közé tartozott, hiszen „átváltozhattak” 
valaki, vagy valami mássá, és sokat mókázhat-
tak, táncolhattak együtt. 

Lehetet egy kicsit bohóckodni, közösen 
játszani, és mások jelmezében gyönyör-
ködni. Nem véletlenül hangzik el minden 
csoportban a nap végén ugyanaz a kér-
dés: „Mikor lesz újra farsang?”

A Virágoskert Óvoda és Bölcsőde ne-
velőtestülete nevében:

Zeleiné Tóth Orsolya óvodapedagógus
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Ötvenben születtem 
Hatvanban, mondaná 
kedves kollégám, ha va-
laki most születési adatait 
kérdezné… 

Valóban… Kovács József, 
akit ugyan ezen a néven 
senki sem szólított, mert min-
denkinek Jóska, vagy Jóska 
bácsi volt,  1950-ben szüle-
tett Hatvan városában. 

Iskoláit is ebben a vá-
rosban és Budapesten vé-
gezte. A néptánccal már 
általános iskolás korában 
megismerkedett, de taníta-
ni 1973-ban a boldogi kul-
túrház igazgatójának felké-
résére kezdte.

E lőször Egerben e lvé -
gez te a „C kategór iás” 
néptáncoktató i tanfo -
lyamot, majd több szak-
mai képzésen bőví tet te 
i smerete i t.

1977-ig tanított Boldo-
gon, majd fia születése 
után családjával Szolnokra költözött.

1978-80-ig Martfűn tanított, majd 1981-től 10 évig 
a Tallinn Körzeti Általános Iskola néptánccsoportjá-
nak művészeti vezetője lett.

Szandaszőlősre 1991-ben került, ahol 2003-ig 
dolgozott.

Ezzel párhuzamosan 1992-től 2003-ig 
Rákóczifalván,az iskolában szakköri keretek közt 
kezdte feleségével tanítani a néptánc alapjait 
25 lelkes tanulónak. 

Közben 2002-ben, 52 évesen diplomát szerzett 
Szombathelyen, a Magyar Táncművészeti Főiskola 
táncpedagógusi szakán. Bárki megirigyelhette vol-
na azt a kitartást, mellyel munka mellett tanult, hogy 
megszerezze a néptáncpedagógusi végzettséget.

Évekig szorgalmazta Rákóczifalván egy művészet-
oktatási intézmény létrejöttét, néptánc tanszakkal. 
Álma hamarosan teljesült, így 2003 szeptemberétől 
főállású táncpedagógusként dolgozhatott nyugdí-
jazásáig Rákóczifalván, a II. Rákóczi FerencÁltalános 
és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben.  Szak-
mai munkájának eredményeként 2007-ben a 
tanszak„Kiválóra minősített” címet kapott.

Alapító tagja volt a Boldog, Martfű, Tallinka, Vadvi-
rág és Rákóczi Néptáncegyütteseknek, melyek a mai 
napig aktívan működnek. Utóbbinak kezdettől fogva 
művészeti vezetője és haláláig vezetőségi tagja. 
Szakmai munkáját élete során többször elismerték:
• Miniszteri dicséretet vehetett át a Parlament-
ben 1986-ban.

Kovács József (1950-2013)
• 10 év múlva, 1996-ban 
Népművelésért Díjat ka-
pott.
• 2009-ben,Rákóczifalva 
polgármestere Elismerő 
Oklevéllelköszönte meg te-
vékenységét
• majd nyugdíjba vo-
nulása alkalmából a 
Rákóczifalváért Díj büszke 
tulajdonosa lett.

Az elmúlt 4 évtized 
alatt gyermekek és fia-
talok százaival ismertette 
meg a néptánc szépsé-
gét.Megtanította őket a 
népzene befogadására, 
néphagyományainkés kul-
túránk tiszteletére, ápolá-
sára és mindenek felett: 
emberségre.

Volt tanítványai kö-
zül ma többen hiva-
tásos, vagy amatőr 
néptáncegyüttesek tag-
jai. Néhányan közülük – 
talán az ő hatására – a 

néptáncpedagógusi pályát választották.
Elhivatottsága, szakmai tudása, teherbírása pél-

daértékű volt. 
Tanítványai rajongva szerették. Mindig volt ideje 

rájuk. Figyelemmel kísérte életüket, meghallgatta 
gondjaikat és szükség esetén jó tanácsokat adott. 
Diákjai tartották vele a kapcsolatotnyugdíjba vo-
nulása után is.

Barátai, munkatársai becsülték hivatásszeretetét, 
segítőkészségét, jószívűségét. Minden esetben szá-
míthattak rá.

Kedves Jóska!
Nagy létszámhiány lehetett az égi 

néptáncegyüttesben, hogy téged ilyen gyorsan 
oda szólítottak! 

63 év… nem túl hosszú idő, de a te életed bővel-
kedett eseményekben. Tanítványaid, barátaid, kol-
légáid, soha nem felejtik a külföldi utakat, fesztiválo-
kat és fellépéseket,melyeken együtt vettek részt ve-
led. A fergeteges táncházakat, ahol büszkén figyel-
ted tanítványaid táncát. A nyári táborok semmihez 
sem hasonlítható hangulatát. Egyedi humorodat és 
már-már szállóigévé vált szlogenjeidet…

Egy bölcs mondás úgy tartja: valójában az em-
ber addig él, amíg gondolnak rá.

Amennyiben ez igaz, te nagyon hosszú életű le-
szel, mert emléked szívünkben örökké élni fog!

(A búcsú szövege elhangzott Kovács József 
néptáncpedagógus temetésén, 2013. február 22-én. )
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Nyílt napok az iskolában

TISZTELT RÁKÓCZIFALVI LAKOSOK!
KEDVES RÁKÓCZIFALVÁHOZ KÖTŐDŐK!
Bizonyára ebben az évben is élnek a lehetőséggel, 
és rendelkeznek jövedelemadójuk 1%-áról. 
Adószámunk: 18830637-1-16
Köszönjük eddigi segítségüket, 
és reméljük- a jövőben is számíthatunk támogatásukra.
Számlaszámunk: 69800164-10102347
Kérjük támogassák alapítványunkat, 
ezáltal iskolánk tanulóit.
Rákóczi Diákjai Alapítvány Kuratóriuma
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„Kibújás vagy bebújás? Ez a gondom óriás”!

Kikeleti-parti

A tagok összeállították az idei rendezvénytervet
A Rákóczi Kerekasztal tíz éve működik a telepü-

lésen. A rákóczifalvai intézményeket, pártokat, civil 
szervezeteket és egyéb közösségeket évente két-há-
rom alkalommal ültetjük egy asztal mellé megbeszél-
ni az aktuális kérdéseket, rendezvényeket, pályázati 
lehetőségeket.

Az év első kerekasztalán 23 szervezet képviseltette 
magát. Legfontosabb feladatunk a 2013. évre vo-
natkozó rendezvényterv összeállítása volt, hiszen a 
január végi testületi ülés napirendjei között szerepelt 
a Varsány Közösségi Ház és Könyvtár közművelődési 

Februári mackó-parti a városi könyvtárban
„Kibújás vagy bebújás?”Február 2-án ezen nem kellett sokáig 

gondolkodni a medvének, mert esős, hideg napra ébredt.  Kibújt a 
barlangjából és kint is maradt, hiszen nem látta meg az árnyékát. S 
ha bízunk a medve időjós tehetségében, akkor nem sokára bekö-
szön a tavasz. Ehhez az időjárási hiedelemhez kapcsolódva szervez-
tük meg a gyerekeknek a Medve-partit a városi könyvtárban.

A foglalkozás elején egy „rettentő”, igazi medve életével ismer-
kedhettek meg a gyerekek: hogyan él, mit csinál tavasztól őszig a 
grizzly medve. Miért is alszik télen a medve? Erre a választ először 
a mesevilágában kerestük meg. A mesék értő tolmácsolásához 
segítséget Csomán István önkormányzati képviselőtől kaptunk. To-
vább időzve a mesebirodalomban felelevenítettük a híres-neves 
mackókat: Balu, Micimackó, Vackor….. Legyen szó mesebeli vagy 
igazi mackóról, általános tény, hogy szereti a mézet. De milyen fur-
fangos csellel szerzi meg a finom csemegét? - ez is kiderült a meséből. A mesevilágot elhagyva, a gyerekek 
azt is megtudhatták, hányféle medve él a világban. Majd próbára tehették ügyességüket és kreativitásu-
kat. A foglalkozás végén a játszóházban készíthettek mozgatható mancsú mackót. A parti végén mézes 
maci - és lekváros süteménnyel valamint üdítővel kínáltuk meg őket. 

Lehet-e hinni a medve időjóslásának? Ki tudja?!  Az biztos, hogy jövőre ismét felelevenítjük a kedves, 
szerethető medve alakjához fűződő hiedelmet.

A mézes maci-süteményt a Kuruc Pékségnek és Kósa Lajosnak köszönhették a gyerekek, a lekváros süte-
ményt és üdítőt pedig meseolvasó vendégünknek, Csomán Istvánnak.

Hellenpach Rozália és Tóth Istvánné könyvtárosok

munkatervének részeként.
A településen működő klubok, szervezetek nem 

csupán saját tagságuk részére valósítanak meg 
programokat, de számos egyedi rendezvénnyel 
színesítik Rákóczifalva programkínálatát. Az éves 
rendezvény összeállítása rendkívül gördülékenyen 
zajlott, a résztvevők figyelemmel voltak a másik szer-
vezet hagyományaira, esetleges újítási szándékára 
is. A január 24-i testületi ülésen az önkormányzati 
képviselők változatosnak és pénzügyileg is megvaló-
síthatónak ítélték az idei rendezvények tervezetét.

Császiné Csáti Réka
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A Győri Nemzetközi Baba és Mackókiállításon való 
bemutatkozás mellett egy újabb megtiszteltetés érte a 
Macimúzeumot. Héjja János kecskeméti nagyvállalko-
zó jóvoltából a németországi Münster városában részt 
vehetnek az április 27-28-án tartandó világ mackóké-
szítőinek kiállításán. Ezen a rendezvényen a rákóczifalvi 
Macimúzeum önálló kiállítóként mutatkozik be körülbelül 
40 macival. Részvételük elsődleges céljai, megismerni a 
nemzetközi trendet és a saját játékok megmérettetése. A 
világkiállításon való bemutatkozás teljes költségét, mely 
közel 1 millió Ft, Héjja János és családja finanszírozza, 
amiért köszönet illeti őket.

Február 8-án délutánkerült megrendezésre a Maci-
múzeumban Szabó Árpád élménybeszámolója Dániá-
ig tartó kerékpárútjáról.

Az Új Néplap két munkatársa Joó Zsuzsa és Mészáros 
János interjút készítetteka Macimúzeumban az Indiából 
hazatért SunitaChoterával és Novák Gyulussal, akik több 
mint fél évet töltöttek a távoli földrészen. Útjukra elkísérte 
őket Shakti is az utazó kurucmackó, aki már több mint 3 
éve él velük együtt. A nagy utat megtett páros március 
1-jénvetítéssel egybekötött élménybeszámolót tartott az 
érdeklődőknek indiai utazási élményükről. 

A rákóczifalvi római katolikus templom két 100 éves 
szobrának restaurálása kezdődött el egy helyi házaspár 
kezdeményezésére, akik még két értékes faszobor restau-
rálásában is gondolkoznak. Mióta id. Harangozó Ernő és 
felesége jóvoltából megszépült a főtér Mária szobra, az-
óta egyre többen fontosnak tartják közös értékeink meg-
őrzését és ápolását.

Megérkezett Fredi! A ’60-as évek elején készült fehér 
mackót Tarjáni Károly michellin-csillag várományos chef 
adományozta a Macihadnak, egyenesen Angliából. 
Ugyancsak újabb mackóval bővült a gyűjtemény, melyet 
a budapesti Bányai Barnabásné ajándékozott. A mackó 
57 évvel ezelőtt került tulajdonába.

Elkészült a Macimúzeum mókamestere. Az ’50-es évek-
ből származó majom Jakab Pál ajándéka.

A hónap műtárgya: Paliszander fából készült szecessziós 
kanapé az 1900-as évek elejéről. Gyöngyházberakással és 
nyomatokkal díszített. Eredeti kárpitozással. Megtekinthető 
a Macimúzeum zöld termében.

Éden Madárpark: Hildebarndt fényseregélyek érkeztek 
az Éden Madárparkba. A madarakat a park egyik támo-
gatója Kovács Béla rákóczifalvi vállalkozó vásárolta. A na-
pokban a madarak téli takarmányozásához a tiszaföldvári 
Németh László és felesége járult hozzá. Önzetlen segítsé-
güket ezúton is megköszönik.Hamarosan újabb madárkü-
lönlegességeket kapnak, hiszen többen jelezték támoga-
tási szándékukat. Ezúton tolmácsoljuk a tulajdonos és a 
munkatársak kérését, mely szerintvalaki szeretne hozzájá-
rulni a park fejlesztéséhez és a Macimúzeumban lévő hül-
lőállomány bővítéséhez, segítségüket szívesen fogadják.
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Ha farsang, akkor móka és kacagás
A farsang a vízkereszttől hamvazószerdáig, a nagyböjt kezdetéig tartó időszak elnevezése, amelyet ha-

gyományosan a vidám lakomák, bálok, mulatságok jellemeznek. Az Idősek Bentlakásos Otthonában is 
eljött a farsangolás ideje. Február 25-étől minden nap történt valami a farsanggal, a télbúcsúztatással kap-
csolatosan. Farsang napján, a bohóc köszöntője után a három grácia bevonulása nagy derültséget keltett. 
A veresegyházi asszonykórus két legfiatalabb tagja, Sukár csávó és az édesanyja, kis Bözsi és a gazdag 
nagynéni, valamint a komornyiklány jelenete, a közös ének, kellemes hangulatot varázsolt erre a délelőttre. 
A vidám versek, jelenetek után elbúcsúztattuk a telet, elégettük a szalmababát. Másnap délután a 3.a 
osztályos tanulók vidám táncukkal csaltak mosolyt a lakók arcára, míg következő délután a Dalma Dance 
táncosok (mindhárom csoport) nyújtottak feledhetetlen élményt. A farsangbúcsúztató hét után várjuk a 
verőfényes tavaszt. 

Bné
Zelk Zoltán: 
Hóvirágok, ibolyák

„Jó reggelt, Nap, ég,
hegyek,aludtunk egy éven át.
„Így köszönnek a kibújó

hóvirágok, ibolyák.
„Jó reggelt, szél, fellegek,
jó reggelt, te szép világ!”
Bólogat a kék ibolya,
nevetgél a hóvirág.

„Jó reggelt, fa, kis bogár,
mikor hajt rügyet az ág?
Mikor lesz az ágon levél,
levelek közt száz virág?”

„Jó reggelt, virágszedők,
Örül, aki minket lát...”
Jő a tavasz, hirdetik a
Hóvirágok, ibolyák.
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Óvodai Szülői Munkaközösség
Legutolsó írásomban beszámoltam az Virágoskert 

Óvoda és Bölcsőde Toldi Úti Tagintézményében szülő 
segítséggel elvégzett felújítási munkálatokról és ját-
szótéri játék vásárlásának szándékáról. Az adomá-
nyok gyűjtését első körben a szülői közösségünkből, 
illetve helyi vállalkozók által felajánlott összegekből 
próbáltuk megvalósítani. Az Európai Uniós szabályok 
azonban annyira kötöttek, hogy az összegyűlt összeg 
még nem volt elegendő a vásárlásra.

Hogy tudjuk növelni bevételünket, szerveztünk egy 
jótékonysági estet a Valentin nap jegyében. A Rákó-
czi Úti Tagintézményből is jött szülői segítség a szerve-
zés lebonyolításában. Igaz, alapvetően nem magyar 
szokás a Valentin nap, de a szeretet benne a lényeg, 
és az emberek többsége mindent megtesznek azért 
a személyért, akit szeretnek. Én így vagyok a gyerme-
kemmel. Akik belépőjegyet váltottak erre az estre, 
annak árával már hozzájárultak a célunk megvalósí-
tásához. Azok a vállalkozók, akik anyagilag nem tud-
ták finanszírozni tervünket, ígéretet tettek, hogy ha 
bált, vagy valamilyen hasonló rendezvényt szerve-
zünk, tombolatárgyak felajánlásával hozzájárulnak 
árendánk növeléséhez. Sok adomány tárgyat sike-
rült szereznünk. Idén február 16-án tartottuk a Valen-
tin napi Retro Disco-t a Netovább Sörözőben.

Elsősorban szeretnék köszönetet mondani a Sörö-
ző jelenlegi üzemeltetőjének, Gyalai Imrének, aki a 
helyet, áramot teljesen ingyen biztosította, segített 
a plakátok elkészíttetésében, azokat személyesen 
ki is helyezte. Másodsorban szeretném kiemelni régi 
ismerőseimet, azt hiszem, nyugodt szívvel állíthatom, 
hogy barátaimat, akik felkérésemre szintén önzetle-
nül a segítségeim voltak. A fény- és hangtechnika 
be- és leszereléséért, valamint a zene szolgáltatásá-
ért Nagyidai Andornak, Novothny Lászlónak és Lévai 
Zoltánnak. A támogató- és belépőjegyek árusításá-
ban Abonyi Györgyinek, Bábel Ibolyának, Herceg 
Zsuzsannának, Kovács Editnek, Nagyné Békési Évá-
nak, Varczag Editnek, valamint a Netovább Söröző 
két munkatársának Szénási Nórának és Szokolai Judit-
nak. Nagy örömmel tölt el, hogy nagyon sokan eljöt-
tek, nem csak jól érezni magukat, kikapcsolódni, ha-
nem segíteni bennünket. A tárgyakadományozóinak 
is itt szeretném megköszönni segítségüket:

Ászok Italdiszkontnak, a Coop Szolnok Zrt. 
rákóczifalvai kirendeltségének, Szűcs Ágota egyéni 
vállalkozónak, a Magdi Virágszalonnak, a Frankó 
Diszkont tulajdonosának, Zsuzsa néni Rőfös Boltjá-
nak, az Otthon Mix dolgozóinak, a Rákóczi Gyógy-
szertár jelenlegi üzemeltetőjének, Bozsó Jánosné 
gyógymasszőrnek, a Rocsa Vegyeskereskedés mun-
katársainak, a szolnoki Praktiker Kft. vezetőjének, 
Kádár Gabriellának, Törökné Túróczi Erzsébetnek és 
azoknak a helyi érdekeltségű vállalkozóknak is, akik 
nem kérték nevük megjelenítését.

Gyűjtő tevékenységünkkel kapcsolatban a város 
vezetőit és a képviselő-testület tagjait is megkeres- C
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tem, és bár név nélkül, de szeretném elmondani, 
hogy magánemberként hozzájárultak kezdeménye-
zésünkhöz. 

A tombola-, támogató és belépőjegyekből befolyt 
összeg összesen 68000 forint, mely úgy gondolom, na-
gyon szép eredmény. Ami nagy örömmel tölt el, hogy 
nagyon sok pozitív visszajelzést kapok a rendezvény 
végkimenetelét illetően, és már megkaptam a felké-
rést néhány résztvevőtől a következő megszervezé-
sére. Nem csak a levegőbe beszélek, meg is teszem, 
még mielőtt kitörne a nagy nyári szünet.

De addig nagyon sok dolgunk van még, hiszen ne-
velést-oktatást végző intézményeink hamarosan be-
mutatkoznak a város előtt. Először 2013. március 9-én, 
szombaton 15 órától a II. Rákóczi Ferenc Általános és 
Alapfokú Művészeti Iskola tanulói a Rákóczi Gálán. 
Majd 2013. április 27-én, szombaton, az Ovi Gálán az 
óvodás csoportokat tekinthetjük meg. És ezt követő-
en 2013. május 11-én, szombaton ismét a II. Rákóczi 
Ferenc Általános és Alapfokú Művészeti Iskola diákjai 
mutatkoznak be a Néptánc Gálán. Tekintsék meg a 
fenti színes és színvonalas rendezvényeket, melyekre a 
gyermekek nagy lelkesedéssel készülnek.

És még két fontos információ. Először is adószezon 
lévén minden évben fontos - remélem egyre többen 
élnek a lehetőséggel és teszik meg ezt a támoga-
tást-, hogy az adózók felajánlhatják adójuk 1%-át 
civil szervezet számára. Kérem, tegyék ezt meg a 
Rákóczifalvai Virágoskert Óvodáért Alapítvány adó-
számára, mely 18841022-1-16. Továbbá szeretnénk 
még gyűjteni az óvodások játszóterének szebbé 
tételéért, így a helyi Takarékszövetkezetben nyitunk 
egy számlát, amire bárki befizethet, illetve utalhat 
bármekkora összeget, legyen fiatal, idős, szülő vagy 
leendő szülő, nagymama vagy dédnagymama. 
Ezt a számlaszámot hamarosan megtalálhatják a 
Rákóczifalva Városi Önkormányzat honlapján. A 
következő írásomban pedig nagyon bízom, hogy ol-
vashatnak már az óvoda új kültéri játékáról is.

Ami a legfontosabb számomra, azt legutoljára 
hagytam.De ez a sikeres vállalkozás nem jött volna lét-
re részemről, ha a neve elhallgatását kérő, mondhat-
nám csendestárs, aki mindig megerősít abban, hogy 
a vágyainkért tenni is kell, nem csak várni a csodát, 
nem állt volna mellettem. Ha nem lennék olyan sze-
rencsés, hogy családom – szüleim, párom, testvérem, 
párom szülei – nem nyújtottak volna olyan sok segítsé-
get lelkileg és fizikálisan egyaránt. És bár volt sok olyan 
személy, aki negatívan állt kezdeményezésünkhöz, és 
hideg-meleg egyaránt ért, a bíráló és bántó megjegy-
zéseket nem is említve, mégis úgy gondolom, nagyon 
is megéri. Arról nem is beszélve, hogy ha egyszer a se-
gítségemre lévők gyermekei és az én gyermekem a 
példa láttán összefognak majd unokáink gyermekko-
rának szebbé tételéért egy hasonló kezdeményezés 
kapcsán, akkor nyertünk igazán!

Nagy Bernadett Búzavirág csoport SZMK
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Télbúcsúztatás és tavaszköszöntés Rákóczi módra

Farsangi mulatságot 
szervezett az Együtt 
Egymásért Rákóczi 
Klub

A karácsonyi idő-
szak elmúltával, a 
m e z ő g a z d a s á g i 
munkák megkezdése 
előtt, a telet záró idő-
szakban évszázadok 
óta rendeztek bálo-
kat, táncmulatságo-
kat. Vidéken általá-
ban a kocsma vagy 
a fonó volt a színtere 
ezeknek az esemé-
nyeknek – ma már 
van művelődési ház. 
Az Együtt Egymásért 
Rákóczi Klub farsan-
gi mulatságának a 

Varsány Közösségi Ház adott otthont február köze-
pén.

Megtelt a színházterem ezen a februári szom-
baton, hiszen a klub meghívását mintegy százhúsz 
vendég fogadta el. Az újszerű teremrendezésnek 
köszönhetően azonban mégsem volt zsúfoltság, 
mindenki kényelmesen elfért.

A rendezvényt ünnepi köszöntők sora nyitotta 
meg. Krizsán József polgármester és fővédnök ked-
ves szavai után Varga Sándorné, az Életet az Évek-
nek egyesület megyei szervezetének vezetőségi 
tagja üdvözölte a jelenlévőket. Kőrösi Sándorné, a 
rendezvény háziasszonya megnyitójában a hang-
súly a köszönetnyilvánításon volt: a klub vezetőségi 
tagjainak időt és energiát nem kímélő közreműkö-
dése nélkül nem sikerült volna a rendezvény lebo-
nyolítása.

TAVALYI EREDMÉNYEK
A klub 2012. évi tevékenységéről az alábbiak 

hangzottak el: „Kéthetente csütörtökönként tartják 
foglalkozásaikat a Varsány Közösségi Házban. Az 
elmúlt évben 22 foglalkozásuknak adott otthont 
a közösségi ház. A tagok azonban nem csupán a 
foglalkozásokon találkoztak, hiszen aktív résztvevői 
voltak a település életének, így szinte valameny-
nyi rendezvényen bizonyították segítőkészségüket, 
kreativitásukat, kitartásukat. Májusban lángosevő 
versenyt szerveztek a majálison, majd palacsintá-
val vendégelték meg az összes gyermeket a városi 
gyermeknapon.

Júniusban részt vettek a városi könyvtár állomány-
ellenőrzésében, több napon át segítettek a könyv-
tárosoknak a leltározásban. Júliusban, a Város nap-

ján minitárlaton mutatták be a hagyományőrző disz-
nóvágás kellékeit a közönségnek, tehetséges vers-
mondóik a színpadon mutatkoztak be. Augusztus-
ban macit számláltak a VI. Döme napi vigasságon. 
Októberben csapatot állítottak a civilek számára 
meghirdetett helyismereti vetélkedőre. Legnagyobb 
rendezvényükön, a novemberi hagyományőrző disz-
nóvágáson többszáz kisgyermeknek és felnőttnek 
mutatták meg, hogyan is zajlik egy igazi falusi disz-
nóvágás. A disznóvágást követő disznótoron közel 
300-an ültek asztalhoz a sportcsarnokban.

Decemberben szaloncukorral támogatták a vá-
rosi Mikulás ünnepséget, s a Mindenki Karácsonya 
rendezvényén maguk készítette hurkával és kolbász-
szal kínálták a vendégeket. Megvendégelték az 
Aranyősz Idősek Otthona lakóit, meglátogatták s 
kézimunkát ajándékoztak az óvodásoknak. A helyi 
civileket, pártokat és intézményeket összefogó Rákó-
czi Kerekasztal munkájában rendszeresen részt vet-
tek, véleményükkel, javaslataikkal segítették az ott 
folyó munkát.”

VILÁGOT JELENTŐ DESZKÁN…
A színpadi programok sorát Tábori Béláné, Piri 

mama nyitotta. A Rákóczi Néptáncegyüttes rendha-
gyó legényessel, Györe Ágnes és Kabdebó Szabolcs 
koreográfiájával lépett színpadra. Szabó Istvánné 
Marika néni a madarakról szóló versével varázsolt 
néma és értő csöndet a terembe. Marika nénit közel-
gő 84. születésnapja alkalmából virággal köszöntöt-
ték az előadás után. Az emberek közötti kommuni-
kációban rejlő félreértésekről, félrehallásokról szólt a 
Fényképész című vidám jelenet, amelyet Bíró Tiborné 
és Merenáné Pelchoffer Erzsébet mutatott be, ismét 
bizonyítva rendkívüli komikusi-színészi tehetségüket. 
A narrátor szerepében Nádas Imrénét hallhatta a 
közönség. Komárominé Kovács Katalin ismét új sze-
repben mutatkozott be: vidám és tanulságos mesét 
olvasott a hallgatóságnak.

A színpadi műsorok sorát jelmezes felvonulás zár-
ta: klubtagok és gyerekek bújtak vicces és színes jel-
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Tavaszvárók
A hosszú, hideg csúszós, sötét telet lassan kiszorítja 

a világosság, a napsütés, meghozva a kimozdulás 
lehetőségét a négy fal közül.

Ennek egyik színtere lehet a mi kis közösségünk 
is, a magunk által kialakított hasznos, szórakoztató, 
kikapcsolódást, tájékozódást jelentő programokkal. 
Még színesebbé tehetjük mindezt, ha erőnkhöz mér-
ten becsatlakozunk a városi közösségi megmozdulá-
sokba, érdeklődünk más közösségek élete, rendez-
vényei iránt is, és viszont, magunk közé hívjuk őket 
mi is. Megismerve így egymás nehézségeit, örömeit, 
eredményeit.

Az elmúlt ősz váratlan és szomorú eseménye 
után a csoport életében, megörökölve jót, rosszat, 
hozzáláttunk mozgósítani a maradék erőket, szinte 
egyenként megszólítva, megkeresve őket. Jó érzés 
volt ismerős arcokat, hangokat újra látni, hallani. Erőt 
adott minden bátorító szó és még többet jelentett 
a konkrét segítség. Jóakaratú emberek, régi ismerő-
sök összefogása révén nem kis meglepetésben volt 
részünk az évzáró foglalkozásán, Nász Margitka nem 
kis közbenjárásával. Köszönet érte, de köszönet illet 

mezbe. Bözsi, a cigányasszony még a vacsora tála-
lásának időpontját is megjósolta a színpadon!

A kiadós babgulyásra és a baracklekváros farsan-
gi fánkra nem is kellett sokat várni, azonnal tálalták 
a házigazdák a műsor befejezését követően. A va-
csorát követően táncra perdült a közönség: Szabó 
Kálmán húzta a talpalávalót az esti órákig.

Császiné Csáti Réka

PIRI MAMA LABDÁRA GYŰJTÖTT
Tábori Béláné, Piri mama saját kezdeményezésére 
gyűjtést hirdetett meg a Virágoskert Óvoda ovisai 
részére. A vendégeket arra kérte, hogy jelképes 
összeggel, 100 forinttal járuljanak hozzá a gyűjtés-
hez. Piri mama több mint 10 ezer forintot gyűjtött 
össze, amely összegből labdákat vásárol. Tervei 
szerint a játékszereket a gyermeknapon kapják 
meg az óvodások.

minden kedves tagtársunkat is, aki jó szóval, bizta-
tással, segítséggel igyekezett és igyekszik most is elő-
segíteni a csoport újbóli megerősödését.

Idei első találkozásunk fő témája a megváltozott, 
minket érintő rendeletek, rendeletmódosítások is-
mertetése, az idei ERZSÉBET Program keretén belül 
fogyatékkal élők számára pályázati úton igényelhe-
tő üdülési lehetőség közreadása, a tagkönyvek le-
igazolása. Aktuális helyi és vidéki klubok, egyesüle-
tek meghívóinak továbbítása.

FONTOS! Közös megbeszélés és döntés alapján az 
eddigi csütörtöki napon tartott foglalkozások a jövő-
ben minden hónap 3. PÉNTEK-i napjára kerülnek! A 
márciusi összejövetel 22-én még du. 15 órakor lesz. 

A foglalkozás zárásául február lévén farsang idé-
zőként házilag jó szívvel sütött fánkkal kínáltuk a je-
lenlévőket, meghallgathattunk egy vidám farsangi 
verset Pozderkáné Zsuzsa felolvasásában, és a kö-
zelgő nőnap előzeteseként szintén verssel köszöntött 
minket az ő párja, János. 

Köszönjük!
Mozgássérültek helyi Csoportja

A klub vezetősége nevében 
köszönetemet fejezem ki támogatóinknak:
Krizsán József polgármesternek,
Nagy Tímeának, a Kuruc Pékség vezetőjének,
Pappné Benson Mária fotósnak,
Szabados László vállalkozónak,
Szabó László alpolgármesternek,
Tóth Istvánné könyvtárosnak,
Császiné Csáti Réka intézményvezetőnek,
és az Együtt Egymásért Rákóczi Klub 
valamennyi tagjának.

Kőrösi Sándorné
kubvezető
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Egyre több szobor szépül meg Rákóczifalván. 
Balázs Antal örömmel vállalja munkadíj nélkül a 
restaurátori munkát.

Mindennek az elindítója id. Harangozó Ernő és fe-
lesége, akik a megszépült Mária szobor anyagköltsé-
gét teljes egészében finanszírozták.

Mellé állt Dr. Túróczi Imre, aki 100 ezer forinttal já-
rult hozzá a Nepomuki Szent János szobrához.

A hívek folyamatosan adományoztak.
A általam szervezett jótékonysági koncert és 

egyéb adományok jóvoltából, ez a szobor is el-
készült.

Egy nevét elhallgató család újabb két szobor 
felújítását támogatja, és még két szobor felújítá-
sán gondolkodik.

Példás összefogás

Rákóczi Lovasai

Ez példát mutat, hogy tudunk tenni településünk 
szépítése érdekében.

Csak remélni tudom, hogy megérünk arra is, 
hogy az utak mentén ne dobáljuk el a műanyag 
palackokat, papírzsebkendőt, narancshéjat, ciga-
retta csikket.

Ennek reményében kívánok mindenkinek áldott 
húsvéti ünnepeket!

 
Rákóczifalva, Sportcsarnok 

 

19.00 – 03.00-ig 
 

Vacsora: Tokaji aperitif, Rákóczi Pecsenye 
 

Közremüködik: Rákóczi Lovasai, Rákóczi Néptáncegyüttes, 
Borvirág Népzenei Együttes 

 

A tánczenét szolgáltatja: Csík-Molnár Trió 
 

Jegyek válthatók az Újságos Pavilonban, a Varsány Közösségi Házban 
(56/440 658) és Nagy Tímeánál (30/323 37 31) 

 

Jegyár: 2500 Ft 
 

„Én és a ló” címmel fotópályázatot hirdetünk, melyre Földes Katánál, a 
Gaál-Kata Lovardában lehet jelentkezni. 30/306 59 45 

 

Kiállítás és eredményhirdetés a Rákóczi Esten! 
 

A rendezvény fővédnöke: Dr. Bene Ildikó országgyűlési képviselő 

Lovas Felvonulás 
Indulás a Városháza elől 10.00 órakor. Útvonal: Rákóczifalva-Rákócziújfalu 

 

A Macimúzeumban március 15-ig látható Dr. Bereczki 
Laci bácsi kiállítása. Már nagyon sokan megnézték, 
nosztalgiáztak a múlt emlékein.
Várjuk további érdeklődők látogatását!

Bíró Tiborné

09. 15.00 - szolnoki csata Szolnok, Kossuth tér
13. 10.00 – Martfű, Kossuth toborzó óvodásoknak 
14. 10.00 –Szolnok, Kossuth toborzó óvodásoknak 
15. Március 15. ünnepség Rákóczifalván, Szolnokon
16. Lovas túra a Kutyakaparó Csárdához
23. Lovas felvonulás Rákóczifalván és 
Rákócziújfaluban 10.00 órától, majd 19.00 órától 

Rákóczi Est a sportcsarnokban II. Rákóczi Ferenc 
születésének 337. évfordulója alkalmából!
24. Koszorúzás Sárospatakon és Borsiban, a Fejede-
lem szülőfalujában.
27. ünnepség II. Rákóczi Ferenc születésének 337. 
évfordulóján
         Vivát Rákóczi!!             Novák Gyula elnök

Rákóczi Lovasai márciusi fellépései
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Még néhány tévhit...
...csupán az érdekesség kedvéért…(előző szám foly-
tatása)
Az antibiotikumot abba lehet hagyni, ha jobban va-
gyok.”  TILOS! TÉVHIT!

Ha szeretnéd, hogy gyógyulásod eredményes le-
gyen, az antibiotikumot addig kell szedned, míg a 
kúra véget nem ér. Csak így pusztulhat el az összes 
baktérium. Ha idő előtt abbahagyod, a kórokozók 
rezisztenssé, vagyis ellenállóvá válnak a gyógyszerrel 
szemben, így a betegség kiújulhat. Ennek eredmé-
nyeként az is előfordulhat, hogy most meggyógyulsz, 
de legközelebb, amikor szükséged lenne rá, nem 
lesz olyan antibiotikum, ami segíthetne. 
Ha közel tartom a könyvet, romlik a szemem.” RÉSZ-
BEN TÉVHIT

A szem fénytörésének megváltozása többnyi-
re a genetikára vezethető vissza, így a rövidlátást 
nagyobbrészt az öröklött tényezők befolyásolják. 
Ugyanakkor egy amerikai vizsgálat arra is következ-
tetni enged: a gyenge fényviszonyok melletti olva-
sás igencsak hozzájárul a rövidlátás kialakulásához. 
A vizsgálatban jól tanuló, sokat olvasó gyerekek vet-
tek részt. Az eredményeket azzal magyarázták, hogy 
a szem erőltetésekor vérbőség alakul ki a szemfené-
ken, ilyenkor pedig megnyúlik a szemgolyó, ami rö-
vidlátáshoz vezet. Egyértelműen tehát a rossz fényvi-
szonyok nem okolhatók a szem romlásáért, ám min-
denképpen hozzájárulnak ahhoz. Úgy az iskolából, 
mint otthonról anyukádtól is megtanultad: pislákoló 
fénynél vagy holdvilágnál ne olvass, ha nem aka-
rod elrontani a látásod. Ebből csak annyi az igazság, 
hogy halvány fénynél a szem erőlködve látja a be-
tűket. Ettől az erőfeszítéstől pedig megfájdul a fejed. 
Ha sötétben olvasol, a szemeid kifáradnak, szárazak 
lesznek és fájnak. Viszont egy pihentető alvás után 
nem fogsz érezni semmit a fenti tünetekből.
Baj lesz, ha elfelejtettem bevenni a fogamzásgátlót.  
TÉVHIT

Ha egyetlen tabletta bevételével kevesebb, 
mint 12 órát késel, a gyógyszert haladéktalanul 
vedd be, a soron következő adagot pedig a szo-
kott időben. Ilyenkor a fogamzásgátlás hatékony-
sága folyamatos marad. Amennyiben egyetlen 
pirulát felejtettél el bevenni, de ezzel több, mint 12 
órát késtél, vegyél be egyszerre kettőt: azt, amelyi-
ket elfelejtetted és a soron következőt. A következő 
két hétben javasolt kiegészítő, nem hormonális fo-
gamzásgátlót használni.

Amikor kettő, vagy annál több tablettát felejtesz 
el bevenni, fordulj orvosodhoz, hogy megtalálhassá-
tok a neked legmegfelelőbb megoldást.
Gyógyszerszedés mellett egyáltalán nem lehet alko-
holt fogyasztani. TÉVHIT

A májban található méregtelenítő enzimrendszert 
a szervezet akkor aktiválja, ha valaki nagy mennyi-
ségű alkoholt iszik. Aki minimális mennyiségű szeszt 
iszik, amikor gyógyszert szed, annak teste még képes 

az orvosságot méregteleníteni, így mérgezés nem 
alakulhat ki.  Tilos gyógyszereket (különösen nyugta-
tókat, altatókat vagy antidepresszánsokat) alkohol-
lal egyidejűleg fogyasztani.
Attól, hogy magas sarkú cipőben járok, még nem 
lesz baja a lábamnak. TÉVHIT.

A magas sarkú cipő, különösen, ha felső része 
még szűk is, deformálja a láb csontjait. Ráadásul, 
ha állandóan ilyen lábbelit viselsz, a terhelés a láb-
középcsontokra, az ágyéktájra és a csípőízületekre 
összpontosul, amelynek következményként nemcsak 
a lábad fájdul meg, hanem gerinc- és ízületi beteg-
ségekre szintén számíthatsz. Ortopéd szakorvosok 
szerint legjobb, ha 3-4 cm-es sarkú, úgynevezett trot-
tőrcipőt választasz, amely még a teljesen lapos sar-
kúnál is kényelmesebb és egészségesebb viselet.
 A stressztől megőszülsz TÉVHIT

Az az igazság, hogy a sok stressz teljesen meg-
öregít. Lehetővé teszi, hogy a szervezetben felgyü-
lemlő szabad gyökök sikeres „hadjáratot indítsa-
nak” az egészséges sejtek ellen, és megnövelik a 
stresszhormon képződését. Azonban egyetlen tudo-
mányos alátámasztása sincs annak, hogy a stressz 
őszülést okozna. A haj kifehéredése elsősorban a 
genetikai öröklődéstől függ.
A kávé kimondottan káros TÉVHIT

Rengetegen isznak naponta legalább egy csé-
sze feketét, és talán még többen vannak úgy, hogy 
képtelenek elkezdeni reggel a napjukat egy kávé 
nélkül. Ha túlzásba viszed a kávézást, valóban okoz-
hat idegrendszeri problémákat, de messzemenően 
sem annyira káros a kávé, mint ahogy azt többen 
is lefestik. Olyan antioxidánsokat tartalmaz, amelyek 
létfontosságúak az emberi szervezetnek: ezek által 
érzékeli a tested az inzulint, és talán emiatt is kevés 
a cukorbeteg a rendszeres kávéfogyasztók körében. 
Ugyanakkor, kutatások eredményei támasztották 
alá azt is, hogy a kávé csökkenti a Parkinson kór, a 
vastagbél rák és a vesekő kialakulásának esélyét.

 A böjtölés vagy a diétázás leviszi a lázat TÉVHIT
Ez egy eléggé régi hiedelem, az 1500-as években 

jelent meg egy orvosi szótárban. A meghűlések és a 
nátha viszont általában olyan vírusos megbetege-
dés, amely 7–10 napig eltart, szedhetsz és tehetsz el-
lene bármit. Egyetlen orvosi kutatás sem bizonyította, 
hogy a diétázás hozzásegítene a tünetek kezelésé-
hez vagy a javuláshoz. Igaz az, hogy amikor náthás 
vagy, alig van étvágyad, de annál több folyadékra 
van ekkor szükséged.
 A friss élelmek mindig jobbak a lefagyasztottaknál 
TÉVHIT

Attól, hogy valamennyiszer azt olvassuk, fogyasz-
szunk minél több friss élelmet, mindig az merül fel 
bennünk, ezek szerint a fagyasztott ételek minőség-
ben rosszabbak. Ez nem feltétlenül igaz. A gyümöl-
csöket és a zöldségeket általában akkor szeded le, 
amikor azok teljesen meg vannak érve. És ha ekkor 
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Közeledik a nyár
A tél vége felé, főleg ha egy keményebb télről volt 

szó, az emberek nagyon várják már a megújulást, a 
tavasz illatát, az új tervek megszületését és megva-
lósítását, illetve azt, hogy a nyár beköszöntsön és a 
régóta tervezett pihenést eltölthessék valahol. 

Egy jó pihenést, legyen szó bármely évszakról, 
nem lehet eléggé időben elkezdeni tervezni, szer-
vezni. Persze, annál jobb nincs, amikor egy spontán 
ötlet megvalósul egy-két hét vagy akár pár nap alatt 
egy hosszú hétvégés kirándulás által. Magyarorszá-
gon még mindig sokan választják a belföldi utakat, 
akár egy-egy rokonlátogatással vagy baráti összejö-
vetellel egybekötve, ami valljuk be, jót tesz a hazai 
turizmusnak, de be kell valljuk, szeretünk dicsekedni 
ismerőseinknek, családtagjainknak főleg a külföldön 
eltöltött szabadidőnkről.

A technikai forradalom az utazás piacát is megújí-
totta, és még mai napig folyamatban van ennek vál-
tozása. Az internetes vásárlások és információgyűjtés 
korlátlansága által megnyílt mindenki számára az uta-
zás piaca: az eddig elképzelhetetlennek tűnő úti cé-
lok ma csak karnyújtásnyira vannak tőlünk, akár filléres 
árakon. A fapados járatok lehetővé teszik a pár tízezer 
forintos nyaralást, kirándulást egész Európában, sőt 
egy kis szerencsével, odafigyeléssel nemegyszer szó 
szerint filléres megoldásokról van szó. Tízezer forintért 
elutazhatunk oda-vissza Rómába, Amszterdamba, 
Párizsba, Londonba, hogy csak a legkedveltebb cél-
pontokat említsem, persze nem minden nap, de az in-
ternetes vásárlás lehetősége által akármikor ellenőriz-
hetjük egyszerre több légitársaság kínálatát anélkül, 
hogy kitennénk a házból a lábunkat bármilyen szer-
vezés érdekében. Bankkártyával és/vagy internetes 
bankszámla kezelő felülettel rendelkezők számára az 
egész folyamat gyerekjáték, és a nyaralás akár per-
cek alatt biztossá válhat. 

Persze felmerül a kérdés, hogy ilyen lehetőségek 
mellett hogyan tudnak mai napig fennmaradni az 
utazásszervező irodák? Egyrészt, sokan mai napig 
nem bíznak az internetes vásárlásokban, és noha 
nagyobb kedvezményektől esnek el ezáltal, mégis 
biztosabbnak érzik a személyes „üzletkötés” tényét. 
(Aki eddig nem próbálta ki az internetes vásárlást, 
azok figyelmébe csak ajánlani tudom: manapság 
szinte bármit: műszaki alkatrészeket, ajándéktárgya-

kat, virágot, könyvet, bármit megvehetünk jelentős 
kedvezménnyel, akár házhozszállítással, sok esetben 
nem is kell előre fizetnünk, a csomag átvételekor sze-
mélyesen is fizethetünk, így a vállalkozó és a vevő is 
sikeres ügylet-lebonyolítást tudhat maga mögött.)  

Az utazási irodák további nagy előnye, hogy na-
gyobb utakat, főleg Európán kívülre, vagy kedvelt 
tengerpartokra a biztosított foglalások miatt na-
gyobb kedvezménnyel tudunk véghezvinni. Igaz, 
ekkor nincs akkora szabadságunk az utazás meg-
szervezésénél mintha mi magunk szerveznénk, hiszen 
mindent az iroda határoz meg, az érkezés, indulás 
helyét, idejét, de ha ez egyáltalán nem okoz gondot 
számunkra, akkor érdemes utánanézni, hogy a kí-
vánt úti cél látogatása milyen módon lesz számunk-
ra a legkedvezőbb. Ekkor sem kell rohangálnunk a 
város egyik pontjából a másikba, hogy sikerrel jár-
junk, szinte minden utazási irodánál van lehetőség 
internetes ügyintézésre, és ezáltal kedvezőbb ajánla-
tokra is. Ne felejtsük el az egyik legnagyobb előnyét 
az utazási irodák és az internetes vásárlás kombiná-
ciójának: így jöttek létre a „Last minute”, az „utosó 
perces” foglalások. Akinek az ismerőse, rokona volt 
már ilyen szemfüles és szerencsés, tudhatja, hogy 
(több)százezer forint értékű utak válhatnak egyik 
pillanatról a másikra elérhetővé fél áron, vagy akár 
még nagyobb kedvezménnyel. Ne ijedjünk meg, fő-
leg ha nagy utazási irodaláncról van szó, nincs sem-
miféle átverés ezekben az ügyletekben, akármilyen 
hihetetlen kedvezményről is legyen szó, általában a 
háttérben el nem adott helyekről, vagy valamilyen 
hirtelen visszamondás által felszabadult helyekről 
van szó, így a cég a kínált kedvezményes árak által 
csak a minimális megtérülést próbálják elérni. 

Ha tehát már tudjuk, hogy idén hol szeretnénk 
nyaralni, akár jövőre telelni, vagy régi vágyunkat 
szeretnénk beteljesíteni és el akarunk jutni egy köze-
lebbi, messzebbi külföldi vagy belföldi városba, ku-
takodásra fel! Hiszen soha nem lehet eléggé időben 
elkezdeni egy jó utazás megszervezését, ha pedig 
már „internetes” szakértőkké váltunk otthon, ajánljuk 
az általunk fellelt jobbnál jobb ajánlatokat ismerő-
seinknek, hiszen sosem tudhatjuk, következő héten 
melyik barátunk fog felhívni az álomutazásunkra a 
legjobb ajánlattal.                                 Hably Dóra

fagyasztod le őket, a bennük rejlő szerves anyagokat 
fogyasztásig megőrzik. Egyébként a frissen szedett 
és árult zöldségek, gyümölcsök sem tartják maguk-
ban a vitaminokat még másnapig sem: a melegtől, 
a víztől és a levegőtől, amellyel érintkeznek, jelentő-
sen veszítenek szervesanyag-tartalmukból.

A tojástól nő a koleszterin szint TÉVHIT
A legújabb kutatások eredményeiből kiderült, 

nem a koleszterin a hibás a szívproblémák kialaku-

lásáért, hanem a telített zsírok okolhatók ezért, ame-
lyek felgyűlnek a szervezetben. Egy tojás csupán 1,6 
gramm telített zsírt tartalmaz, ellenben egy csésze 
2%-os zsírtartalmú tejben 3 gramm telített zsír talál-
ható. Továbbá, a tojás kiváló A és D vitamin forrás. 
Ha reggelire elfogyasztasz egy tojást, emiatt ne fáj-
jon a fejed! Inkább arra figyelj oda, mit eszel a nap 
hátralevő részében.

Dr Korpás László 
háziorvos, belgyógyász szakorvos
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Adventi hangulatban Németországban II.
Egy kivételesen szép kisvárosba érkeztünk. A 

Regnitz folyó partján fekvő Bambergbe. A német 
történelem viharait sértetlenül élte át, így megle-
pően gyönyörű állapotban fogadott bennünket. A 
Duna-Majna csatorna és a Regnitz által három rész-
re osztott városkának főleg a folyótól nyugatra eső 
részeit jártuk be. Bamberg hosszú évszázadokon át 
független hercegérsekség volt a Német-Római Csá-
szárságon belül, így kínált látnivalót bőven. 

Mindenekelőtt a város fölé emelkedő hatalmas 
székesegyházat, amely az európai román stílu-
sú építkezés egyik legszebb gyöngyszeme. A két 
végén szentéllyel záródó négy tornyos hatalmas 
katedrálisnak különösen szép az a kapuja, ame-
lyen át a választófejedelem vonult be a misékre. A 
templomban nyugszik a városka alapítója, II. Hen-
rik császár, akinek márványból készített síremléke 
igazán elkápráztatja a látogatót. Engem azonban 
elsősorban a titokzatos lovag, a Bamberger Reiter 
kiléte foglalkoztatott. Áll ugyanis a székesegyház-
ban egy szépséges lovas szobor, amelyről hitelt 
érdemlő német művészet-történészeti körökben az 
a hír járja, hogy a magyarok I. Szent István kirá-
lyát ábrázolja. Alaposan megnézegettem a szob-
rot, de okosabb sokkal nem lettem. Egy fiatal férfit 
ábrázol jellegzetes koraközépkori öltözetben, de ez 
önmagában kevés a bizonyításhoz. Az arcát kelle-
ne István királyunknak ismerni ahhoz, hogy hason-
lításokat lehessen végezni. De ugyan ki tudná azt 
megmondani, hogy valójában hogyan is nézett ki 
az ifjú uralkodó, amikor a német császárság terüle-
téről Gizella személyében asszonyt küldtek neki. 

A katedrális mellett egykor egy gyönyörű rene-
szánsz palota szolgálta a mindenkori császárok és 
hercegérsekek kényelmét. Ebben mostanság egy 
Történeti Múzeum várt ránk. 

Napjainkban egyébként a katedrális környékén 
igazándiból a barokk stílus az uralkodó. A hatal-
mas új rezidencia épülete, annak idején Lothar von 
Schönbron hercegérsek lakott benne, a templomok, 
a kolostorok, az udvarházak, mind-mind a barokk 
minden képzeletet fölülmúló pompájáról mesélnek. 
Mintegy jelezve, hogy a mindenkori hercegérsek ke-
zében összpontosult az egyházi és a világi hatalom. 

Őszintén szólva nekem már kicsit sok is volt a ba-
rokkból, amikor végre, sok lépcsőn át, leereszkedtünk 
a papi városból a polgárvárosba. Itt mindenekelőtt 
a Régi Városházába lettem szerelmes, amely festői-
en tornyosul a Regnitz folyó kicsinyke szigetén. Színes 
freskókkal díszített külső falait egy kétnyílásos kőhíd 
köti össze a parttal. A folyó tajtékos hullámai több 
évszázada ostromolják a látványos épületet, de az 
mindmáig sértetlenül állja a támadást. 

A Régi Városháza közeléből aztán remek kilátás 
nyílt a Kis Velencének nevezett városrészre, ahol ódon 
halászházak nézegetik magukat a Regnitz vizében. 

Persze az érdekesebbnél érdekesebb látniva-
lók között gyorsan szaladt az idő. Szinte észre sem 
vettük, hogy már nyakunkon volt a decemberben 
korán érkező alkony. Fáradtan tértünk hát be a 
Dominkanerstrassen a város leghíresebb, s egy-
ben legrégebbi sörözőjébe, hogy megkóstoljuk 
a füstölt sört. Igazi különlegességként ízlelgettük. 
S míg egy sajátosan bajor specialitásnak számító 
vacsorára vártunk, átadhattuk magunkat annak a 
felszabadult jókedvnek, ami megtöltötte az ódon 
falak közötti sörözőt. 

Czirmayné Kocsis Róza
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Hogy tanultam meg főzni?

Őszintén szólva már régan vártam a megszólítást, 
”Hogyan tanúltam meg főzni”,  Örülök, hogy Gyulá-
nak reám esett a választása. 

Megjegyzendő: nem igen tudok jobban főzni, 
mint bármely gyomrát szerető férfi társam. 

Szerintem, aki kicsit is otthonos a konyhában  az 
megtalálja a módját, kedvenc ételének az elkészíté-
sére, éhségének csillapítására, más hogy nem szük-
ség törvényt bonont alapon  igen. 

No, én is hasonló ok miatt tanultam meg főzni 
már tiz-tizenegy évesen. Szüleim egész napjukat, 
reggel hattól este hatig, kitőltötte a főtéren lévő 
„nagybolt” üzemeltetése. Ezért gyakran megesett, 
hogy „gondoskodtam” magamról. Saját főztömmel 
csillapítottam éhségemet, persze inkább játékból 
és szórakozásból tettem. Első lépésként a sárgaré-
pa főzelék készítést lestem el édesanyámtól. Ezt én 
édességként tudtam be. Amikor kedvem szottyant az 
olcsó „édességhez”, nem volt más választásom, önál-
lóan kezdtem el főzőcskézni. Irány a kert közepén lévő 
zöldségesverem, a homok és békák alól előkotortam a 
sárgarépákat, vagy nyáron kihúzgáltam a főldből, és ez 
után nagy igyekezettel fogtam a főzelék készítéshez. 

Ennek „kogyvasztása”  semmilyen nehézséget 
nem jelentett, a jó lakás utáni sikerélmény felbátorí-
tott komolyabb lépések megtételére.

A komolyabb lépés az „önálló” háztartás meg-
teremtését is megkövetelte. A viszonylag nagy gaz-
dasági udvarunkon, ami a fő játszóterem volt, nyíl-
ván már akkor megfelelve az „Uniós előírásoknak” 
(tehén-,lóistálló, hatalmas eperfák, krumplis verem, 
góré, trágyadomb oldalra hajítva, szárkúpok, szal-
makazal, szín rozsdás, múltra emlékező szerszámok-
kal és a kert rézgálic védte gyümölcsfákkal) kis házat 
építettem téglából, mint az igazi kőművesek. Termé-
szetesen kis kemencét is fölraktam benne. Fűteni is 
lehetett, és a tűztérbe helyezett vaslábon főzni is. 
Nagyon élveztem az e féle „felnőtt játékokat”. Sa-
ját házamban sült a padláson szikkadó sonkából el-
csent szelet, tyúkudvarból „elbitangolt” fiatal csirke 
és még sorolhatnám mi minden. Körübelül így és ek-
kor csöppentem a gasztronómia világába.

Hetvenes évektől kezdvén módszeresen vásárol-
tam a szakácskönyveket (üzemi könyvbizományos), 
és szívesen is olvastam őket, így mondhatni „tudo-
mányos” alapokra helyeztem a főzőcskézést.  Most 
kicsit bővebben a halászlé főzéséről szólnék.

Szeretete kora gyermekkoromban kezdődött. Fa-
lunkban a Kovács-patikával átellenben volt a „Baláti 
féle” vendéglő, amit már akkoriban Tóni bá (Balázs 
Tóni édesapja) üzemeltetett. Itt állandó jelleggel, a 

hét minden napján főzték a halászlét és sütötték a 
rántott pontyot. Folyamatosan nagy volt a kereslet 
a vendéglátói kosztra. A módosabbak (fuvarosok) 
állandóan, a kevésbé tehetősek havonta egy-két 
alkalommal tértek be a „Fehér hattyúba” ebédelni, 
de gyakrabban vacsorázni, főleg nyáron, amikor a 
kerthelyiség öreg gesztenyefái alatt, muzsikaszó mel-
lett, jó társaságban sokkal ízletesebb volt az étek, és 
vidámabban telt az élet. 

Apám, ha kedve támadt fröcsöt inni – ami igen 
gyakran megesett –, anyám „engesztelésére” rend-
szerint halászlé kiséretében tért haza a vendéglőből. 
Jó, lehet az engesztelés ritkán sikerült, de én meg-
szerettem a halat és a hallét. Valószínű, a horgászat 
korai kezdése is a gyomromhoz köthető, és persze a 
kalandvágyhoz, de nem utolsó sorban a korán feléb-
redő zsákmányszerzési ösztön mozgatott ez irányba. 
Gyermekként az életem – felnőtt fejjel átgondolva –, 
sokszor majd minden napom (mint minden hasonló 
korúnak), főleg nyáron izgalmas, veszélyes kalandok 
közepette zajlott. A településünket számtalan vizes 
terület ölelte körül. A határt kanálisok hálózták be, a 
belvizet leveztve és táplálva a rizsföldeket a szivaty-
tyúkkal átemelt Tisza-vizzel. Ez a víz árasztotta el a 
hátrahagyott vályogverő gödröket is. Mondhatnám, 
hogy még a pocsolya is dugig volt kisebb, nagyobb 
halakkal, a kubikgödrökről nem is beszélve. A Tisza 
„táplálta” gyönyörű környezet csodálatos gyermek, 
ifjú-, és felnőttkori éveket ajándékozott nékem, és 
úgy gondolom családomnak is. (Szomorú, vagy csak 
én látom így, eltűnőbe van a Tisza-part varázsa. A 
gazdag élővilág fokozatosan elvész.)

 Az általános iskolai évek folyamán már jó néhány 
horgászélményen túl voltam. Kezdetleges szerkóm-
mal (egy darab damil, vékony husáng, kezdetben 
hajlított gombostű horog helyet és tollból fabrikált 
úszó) fogtam a keszegeket, naphalat, törpeharcsát. 
Alkonyatkor a fűzfavesszőre fűzött zsákmányt büsz-
kén lóbálva igyekeztem hazafelé, hogy még legyen 
időm megpucolni és megsütni az apró halakat. 

Az első „bolti” horgászbotomat már középisko-
lás koromban kaptam szüleimtől. Ez egy bambusz-
bot volt, természetesen orsóval ellátva. Fájdalom- 
és vigaszdíjként leptek meg vele. Ugyan is azon 
a nyáron is, mint minden nyáron az iskolai szünet 
nagy részét munkával töltöttem. Akkor éppen 
elég kemény munkát sikerült kifognom. A rekkenő 
hőségben szalmakazlat raktunk, majd borsószár-
bálákat dobáltunk vasvillával a zetor pótkocsijá-
ra. Ez utóbbi betette a kaput, belázasodtam. Ek-
kor jött az áhított ajándék vigaszul, vagy apám 
lelkismeretének megnyugtatásaként. 

A horgászat végigkísérte életem nagy részét. 
Körübelül a századfordulón fejeztem be egy kelle-
metlen élmény hatására. 

A komolyabb vizparti főzőcskézések már gyerme-
keim születése után kezdődtek. Jobb híján a családi G

A
S

ZT
R

O
N

Ó
M

IA



25

üdüléseinket nagyon egyszerű körülmények között 
a Tiszapartján oldottuk meg. Kezdetekkor kölcsön-
kért Babetta robogóval, Kecskés Pista kistraktorjá-
val, és amikor már „gazdagok lettünk” saját, Árpi 
barátunktól vásárolt háromszázötven köbcentis 
Jawa motorkerékpárral cuccoltunk a Tisza, vagy a 
Körösök partjára.  A vadkempingezés felejthetetlen 
maradt. A farkaséhséget csillapító „ki ne mondd a 
nevét (méretét)” hallal dúsított slambuc, és a bősé-
ges fogáskor nagy műgonddal főzőtt „halleves” ma 

is sokszor eszembe jut a Tisza-partra vetődvén. Az 
illatokat, ízeket és hangulatokat felidézni lehet, de 
megismételni már nem. „Halleves” -hüm. Igazából 
halászléről van szó. Nagyon gyakran előfordult, hogy 
szükség törvényt bont alapon, a hangulat kedvéért 
bármilyen kifogott halból hajlandó voltam levet főz-
ni, különböző praktikákkal, de ezek többnyire csak 
kellő mennyiségű sör elfogyasztása után adták a 
HALÁSZLÉ-illúziót.

Lássuk a halászlét!
Első lépés a sok apró hal „begyűjtése”, és mellé 

termetesebb ponty megakasztása, de levünket gaz-
dagítja, a hiúságunkat „fényezi”, ha harcsát sikerűl 
kirángatni a mélyre sűllyedt tuskó alól. Ezt követően 
a „konyhasátornak” kinevezett halomból elő kell ko-
torni jó sok vöröshagymát, kevés burgonyát, cseme-
ge pirospaprikát, két-három babérlevelet, kevés bor-
sot és köménymagot, paradicsomot, zöldpaprikát 
és csilipaprikát, és ha már az összes száraz fehérbort 
megittuk, akkor jobb híján a citromot. Az „anyagok” 
preciz előkészítését követően, a tüzgyújtást megelőz-
vén, fontos egy stampo pálinka elfogyasztása, ez 
serkenti elménket és bátorságot ad az alapanyag-
ok virtuóz egybekomponálásához. A Tisza mentén 
a halászlé nem készülhet alaplé nélkül! Így a bog-
rácsba bő zsírban hagymát és zöldpaprikát üveges-
re dinsztelem, majd felengedvén vízzel a fent emlí-
tett fűszereket (pirospaprika kivételével), a kockára 
vágott kis adag burgonyát, paradicsomot, az apró 
halakat és a filézés után megmaradt halcsontokat 
(a halfejet, főleg ha szűkében volt a „nagyhal”, nem 
rakom az alaplébe, mert én azt szívesen fogyasztom 
a lében), egy-két óráig rotyogtatom (ha idő bővé-
ben vagyunk minél tovább, annál jobb). A megfőtt 
„anyagot” tésztaszűrőn alaposan átpaszírozom. A 
bográcsba visszakerült alaplébe bőségesen szórom 
a pirospaprikát, beleöntöm a megmaradtt fehér 
bort (ha szűkében van, körübelül fél citrom levével 
pótolandó). Ezt követően erős, szeletelt zöldpaprikát 
(izlés szerint csilipaprikát), paradicsomkarikákat és 
az előzőleg besózott filézett halszeleteket (sokat javít 
a levünkön, ha több fajta halat „dolgozunk be”) a 
rotyogó lébe rakom. A sózás ezek után következik, 
ízlelve, fokozatosan. Szemrevételezés után, ha nem 
kellően „gyönyörű” a halászlénk felszíne, a még for-
rásban lévő levesbe kevés zsír kiséretében piros pap-
rikát szórunk. A halszeletek nem igényelnek hosszú 
főzést, tiz-tizenöt perc bőven elég. Halászlét készítet-
tem már törpeharcsából, sűrűn beirdalt termetesebb 
kárászból is, és a jó ég tudja miből még. 

Mostanság, nyugdíjas napjainkat élve, ha ráéhe-
zünk, egyszerűbben és gyorsabban oldjuk meg a ha-
lászlével feldobott ebédet (feljavított mirelit alaplé 
és pár szelet vásárolt hal).

Hőnyi Lászlót majd minden fontosabb városi ese-
ményen, ami a a szórakozásról és kikapcsolódásról 
szól a „kondér” mellett látom tevékenykedni. Így 
megszólítom barátomat árulja el ő, hogyan és mikor 
került a sparherd közelébe.

Papp Imre G
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Szeretteink elvesztése a legszomorúbb pillanat életünkben. A gyászban meg-
törve esendőek vagyunk, a temetés a végső búcsú, melyek ügyintézését el 
kell kezdeni, és ebben nyújtunk Önöknek segítséget. Elkötelezett kollégáink a 
temetés teljes körű ügyintézésében segítséget nyújtanak, levéve a terhet a 
hozzátartozók válláról.
Forduljon hozzánk bizalommal a méltó búcsú megszervezésében!

Ügyfélszolgálati iroda:
5085 Rákóczifalva, Szabadság tér 2.
Ügyintéző: Karkus Csilla +36-30/622-70-85 (időpont egyeztetés)
Temetővezető: Magyar Lajos +36-30/499-44-90
Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig 8-16 óráig
Ügyeleti telefonszám (éjjel-nappal): +36-20/474-49-30 és +36-20/474-49-29

Tisztelt Lakos!

Ön Rákóczifalva Város Önkormányzata 
és a Pietas Kft. 
segítő jellegű tájékoztatását olvassa.

2011. május óta a temető üzemeltetését 
a Pietas Kft. végzi. 

Lakossági bejelentések is alátámasztják, hogy a temető tisz-
tább, gondozottabb, illetve a temetések kegyeletteljesebbek 
lettek. Kartonrendszert alakítottunk ki a sírhelyek pontosabb, 
gyorsabb beazonosítása végett, és folyamatban van a szá-
mítógépes nyilvántartás kiépítése is.
Ügyfeleink visszajelzése alapján sokan nem tudják, hogy irodánkat a Szabadság tér 
2. szám alatti (volt polgárőrség, rendőrség) épületében találják.

Nagyon fontos, hogy sírhely és temetési időpontok kiadására kizárólag a 
Pietas Kft. jogosult, ezért kérjük a tisztelt hozzátartozókat, hogy időt, fáradsá-
got és bosszúságot megtakarítva, először irodánkat keressék fel.

Szolgáltatásaink:
• Temetési időpontok kiadása
• Meglévő sírhely azonosítása, meghosszabbítása
• Új sírhely magváltása
• Temetés felvétele, lebonyolítása
• Kegyeleti kellékek forgalmazása
• Elhunytszállítás
• Anyakönyveztetés, hiányzó okmányok, szükséges 

engedélyek beszerzése
• Gyászhirdetés felvétele, megjelentetése
• Exhumálás
• Sírkőbontás, visszaállítás, sírkőtisztítás és felújítás, 

betűvésés, sírgondozás
• Koszorúk, sírcsokrok megrendelése 
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Tisztelt Rákóczifalvai Lakosok!

Örömmel vettük a rákóczifalvai temetőt üzemeltető Pietas Kft. segítő jellegű tájékoztatását a 
legutóbb megjelent helyi terjesztésű lapban. A megjelentekkel kapcsolatban a teljes körű tájé-
koztatás érdekében véleményünk szerint pontosítások megtétele is szükséges. 

A tájékoztató alapján a temető tisztább, gondozottabb lett az új üzemeltetőnek köszönhetően. 
Érdekes ez a megállapítás, hiszen a karbantartási és egyéb fenntartási tevékenységet tudomá-
sunk szerint továbbra is az Önkormányzat dolgozói végzik ugyanúgy, mint az azt megelőző idő-
szakokban.

Cégünk, a Kegyelet Temetkezés, a jelen időszakban is a Pietas Bt-től 2011. június 06-án 
kapott tájékoztatás szerint, az abban meghatározott módon végzi temetkezéssel kapcso-
latos tevékenységét. 

A tájékoztatóból idézve: „ A sírhely megváltásának díját és az eltemetéshez kapcsolódó egyéb 
költségeket a Falugondnokság Kft. Rákóczifalva, Szabadság tér 4.sz. Telefon:06/30 6-227-085 alatti 
irodájában kell kiegyenlíteni, legkésőbb a temetést megelőző napon.

Rendes ütem szerint, temetés 10 órakor és 14 órakor lehetséges, munkanapokon. Kérjük, hogy 
hétfőnként 10 órai kezdéssel, csak urnás temetést legyen szíves felvenni.”

Sajnos, az eltelt időszak alatt a temetőt üzemeltető cégtől az esetleges változásokról a mai 
napig sem kaptunk semmilyen értesítést (pl. elérhetőségi telefonszám). Vállalkozásunk eddig is a 
fentiek során említett tájékoztatás alapján tevékenykedett, és látta el a rendelkezésre álló infor-
mációkkal (temetővel kapcsolatos)  a hozzátartozókat. A fentiekből egyértelműen megállapítha-
tó, hogy jelenleg a rákóczifalvai temetőben naponta mindössze 2, azaz kettő temetésre nyújt le-
hetőséget a temető üzemeltetője. Cégünk és a hozzánk forduló gyászoló családok is csak ezeket 
az időpontokat vehetik igénybe (10.00 és 14.00 óra).

Véleményünk szerint az időpontok egyeztetésére telefonon is lehetőséget kellene biztosítani 
mind a temetés ügyintézésével megbízott cég, mind a hozzátartozók részére. Előfordulhat, hogy 
a temetést intéző gyászoló hozzátartozók a napi két időponttól eltérő időpontban szeretnének 
végső búcsút venni elhunyt szeretteiktől.

Vállalkozásunk, a Kegyelet Temetkezés, egy új szolgáltatást, lehetőséget kínál a gyászoló csalá-
dok részére felújított szolnoki központi épületében. (Szolnok, Kőrösi út 1-3.)

Elkészült a cég 35-40 fő befogadására alkalmas, hamvasztást követően igénybe vehető fűtött 
búcsúztató terme, mely az elhunytak búcsúztatásán kívül lehetőséget nyújt úgynevezett halotti 
torok megtartására, lebonyolítására is.

Búcsúztató termünk felekezettől, illetve egyéb ügyintézéstől függetlenül bárkinek rendelkezés-
re áll, előre egyeztetett időpontokban, a nap bármely szakában, akár szombati napokon is. Új 
szolgáltatásunkat a gyászoló hozzátartozók rendkívül kedvező feltételek és árak mellett vehetik 
igénybe.

Természetesen a búcsúztató termünkben tartott búcsúztatást követően az elhunyt hamvait el 
lehet helyezni a rákóczifalvai temetőben.

Szolgáltatásainkkal továbbra is állunk a Tisztelt Lakosság rendelkezésére.

Ügyfélszolgálati iroda:   5085. Rákóczifalva, Rákóczi út 66.
Ügyintéző: Dobák Józsefné  +36-30/475-4488
Ügyelet 0-24 óráig Telefon +36-56/421-323
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Olvasói levél
Tisztelt szerkesztőség! 
Szeretném, ha levelem leközölnék.
Köszönet azoknak, akik a gyermekeinkért dolgoznak!
Ez úton is szeretném megköszönni Tóthné Gulyás 

Áginak, Komáromi Kittinek, Holoveczné Sípos Eriká-
nak az áldozatos, fáradságot nem kímélő munkáját. 
Nagyon részletekbe nem akarok belemenni, mert 
sajnos az több oldal lenne. Csak röviden írom le ta-
pasztalataimat, neveket nem említek, akik ott tettek 
keresztbe, ahol lehetett. Akik nem foglalkoztak egy 9 
éves gyermek sorsával, akik felelősséget nem mer-
tek semmiért vállalni, és előítéletekkel voltak még a 
tényekkel szemben is. Akiknek nem számított, hogy a 
gyermek fagyoskodik, rendesen nem eszik, és nem 

lehet igazi gyermek. Az ő nevük nem érdemel em-
lítést.

SOHA NEM AZT KELL NÉZNI, MI JÓ A SZÜLŐNEK, A 
GYERMEK ÉRDEKEI A FONTOSAK!!

Ezt három ember tartotta szemelőtt, akik valóban 
a gyermekeinkért vannak és azt tartják szem előtt, 
ami egy gyermeknek fontos és jó.

Köszönöm szépen a magam nevében, de főképp 
a három gyermekem nevében TÓTHNÉ GULYÁS ÁGI-
NAK, KOMÁROMI KITTINEK, HOLOVECZNÉ SIPOS ERI-
KÁNAK, hogy kiálltak a bürokráciával,a nemtörő-
dömséggel szemben egy pici lányért!!

Tisztelettel: 
Czikkely József három gyönyörű lány édesapja.
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Rácsa kupa RÁKÓCZIFALVA SE LABDARÚGÓ CSAPATÁNAK
TAVASZI SORSOLÁSA

Köszönjük, hogy támogatta
munkánkat.

Kérjük továbra is támogassa
 adója 1%-ával 

a Madárbarát és Természetvédő 
Kör tevékenységét!

Adószámunk: 18841132 - 1 - 16

A Varsány Közösségi Ház és Könyvtár intézmé-
nyét is támogathatja adója 1%-ával! 
Adószámunk: 15799373-1-16.

Támogatását előre is köszönöm!
Császiné Csáti Réka

mb. intézményvezető

Befejeződtek a RÁCSA kupa küzdelmei a Vá-
rosi Sportcsarnokban. Sorozatban 5. alkalommal 
a Tiszatenyő csapata nyerte meg a 19. alkalom-
mal megrendezett tornát. Gólkirály Haraszti Zol-
tán (OVERDOSE) legjobb játékos Háda Zoltán (ER-
DEI TEAM), legjobb kapus Major Péter (NETOVÁBB 
CALCIÓ) lett. A különdíjakat Jánosi Beatrix (Meggyfa 
borozó) Gyalai Imre (Netovább) és Hőnyi László al-
polgármester ajánlották fel.

Végeredmény:
1, TISZATENYŐ
2, ERDEI TEAM
3, EX-FOKOS
4, NETOVÁBB CALCIÓ
5, CATANACCIÓ
6, GULYÁS SPED
7, OVERDOSE
8, FA-LAK
9, CSONTOS FC
10,CSIKI-CSUKI 

2013.03.09. Szombat  14:30   RÁKÓCZIFALVA SE – 
JÁSZBOLDOGHÁZAI SE

2013.03.17. Vasárnap 15:00   PUSZTAMONOSTORI SE - 
RÁKÓCZIFALVA SE 

2013.03.23. Szombat  15:00   RÁKÓCZIFALVA KSE –  
JÁSZFÉNYSZARUI VSE

2013.03.30. Szombat  15:00   RÁKÓCZIFALVA SE 
-TISZAJENŐI SE

2013.04.06. Szombat  15:30   TISZAFÖLDVÁR VSE   - 
RÁKÓCZIFALVA SE

2013.04.13. Szombat  15:30   RÁKÓCZIFALVA SE – 
TISZAPÜSPÖKI FC

2013.04.20. Szombat  16:00   CIBAKHÁZI NKSE - 
RÁKÓCZIFALVA SE

2013.04.27. Szombat  16:00   RÁKÓCZIFALVA SE – 
ZAGYVARÉKASI KSE

2013.05.04. Szombat  16:30   JÁSZLADÁNYI ESE - 
RÁKÓCZIFALVA SE   

2013.05.11. Szombat  16:30   RÁKÓCZIFALVA SE – 
KUNHEGYESI ESE

2013.05.18. Szombat  17:00   TISZASZENTIMRE KSE -  
RÁKÓCZIFALVA SE

2013.05.25. Szombat  17:00   RÁKÓCZIFALVA SE – 
SZÁSZBERKI SE 

2013.06.01. Szombat  17:00   KUTE – RÁKÓCZIFALVA SE

2013.06.08. Szombat 17:00    RÁKÓCZIFALVA SE – 
JÁSZALSÓSZENTGYÖRGY 

2013.06.15.  Szombat 17:00   JÁSZKISÉRI SE – 
RÁKÓCZIFALVA SE
                     Az ifjúsági mérkőzés a felnőtt mérkőzés 
előtt 2 órával kezdődik!!

K I A D Ó
A Rákóczifalvai Református Egyházközség 

tulajdonában lévő parókia (lelkészlakás) épületé-
nek 2 helyisége kivehető, bérelhető.  

Az épület a központban, Szabadság tér 6. szám 
alatt található.

Érdeklődni: 
         Kupai-Szabó Kornél lelkipásztornál
               06-30/352 6434
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Kiadja: Rákóczi Lap Baráti Kör Közhasznú Egyesület
Felelős kiadó, felelős szerkesztő: Pappné Benson Mária (pbm)
Tervező-szerkesztő: Papp Imre (pApp) grafikus
E havi számunkat a szerkesztőség tagjai közül írták:  
Baloghné Gajdos Julianna (Bné), Czirmayné Kocsis Róza,   
Császiné Csáti Réka, Habli Dóra, Kómár István, dr. Korpás Lász-
ló, Kupai-Szabó Kornél
Önkormányzati hírek: Pócsi Anna
Iskolai hírek: Hőnyiné Nagy Erzsébet

A Rákóczi Lapot terjeszti: Feketéné Molnár Zsuzsanna
Előfizetés: 06/30/495-2773, 06/56/440-702)
Rákóczi Lap Baráti Kör és a szerkesztőség elérhetősége:
Tel.: 06/20/3917-444,   e-mail: rakoczilap@freemail.hu
A Rákóczi Lap és a településről  más fontos információ olvasható 
a folyamatosan frissülő  városi hivatalos honlapon:
www.rakoczifalva.hu                                         ISSN 2060-6079  
Egyesület honlapja:
www.rakoczilap.hu                   

Támogattuk tehetséges táncosaink versenyen, 
fesztiválon való részvételét. 
Műsorainkkal színesebbé tettük Rákóczifalva ren-
dezvényeit. Megyei-, országos -és határon túli ren-
dezvényeken öregbítettük városunk jó hírét. 
Fontos célunk, hogy gyermekeink megismerjék és 
tiszteljék népünk hagyományait. 
A jövőben is folytatni kívánjuk eddigi tevékenysé-

günket, ehhez kérjük az Önök adójának1 %-át.
Rákóczi Néptáncegyüttes
Adószám: 18835412-1-16
 Hőnyiné Nagy Erzsébet elnök

A Rákóczi Néptáncegyüttes 
tisztelettel köszöni az Önök 

eddigi támogatását! 
 2012-ben az adó 1%-ból 

71 502 Ft-ot 
kapott egyesületünk.

A befolyt összeget cél szerinti 
tevékenységünk (népi hagyo-
mányaink őrzése, oktatása, 
kulturális tevékenység) folyta-
tására és viselettárunk fejlesz-
tésére fordítottuk.

    

Tisztelt Olvasó!

A törvény lehetőséget ad 
ez évben is, hogy a magán-
személyek rendelkezzenek 
jövedelemadójuk 1%-áról.
Köszönjük eddigi segítségü-
ket, mely szerint a Rákóczi 
Lap Baráti Kör Közhasznú 
Egyesület a 2011. évi személyi 
jövedelemadó egy százalé-
kának felajánlásaiból 13187 
forint bevételhez jutott, me-
lyet alaptevékenységünknek 
megfelelően a Rákóczi Lap 
színvonalas kivitelezéséhez 
használtunk fel. 
Reméljük, számíthatunk a 
jövőben is támogatásukra!

Adószámunk: 18841826-1-16 
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II. Rákóczi Ferenc 1676. március 27-én Borsiban lát-
ta meg a napvilágot, és meghalt 1735. április 8-án 
Törökország Rodostó városában.
Magyarország vezérlő fejedelme, erdélyi fejedelem.
Neve szorosan összefügg az általa 1703-ban indított 
Rákóczi-szabadságharccal, mely révén Magyarország 
teljes függetlenségét kívánta visszaszerezni, hogy a 
Habsburg Birodalomtól független állammá váljék. E cél-
nak megfelelően választották Erdély és Magyarország 
fejedelmévé, amelyhez tökéletesen megfelelt, mivel 
Rákóczi Zsigmond erdélyi fejedelem leszármazottja 
volt, azonkívül dédapja és nagyapja I. Rákóczi György 
és II. Rákóczi György, továbbá apja I. Rákóczi Ferenc is 
voltak erdélyi fejedelmek.
Harca nem érte el a kívánt eredményt, de részleges 
sikere mégis volt: a Habsburgok elismerték Erdélyt 
önálló fejedelemségként és nem gyarmatosították. 
A magyarság körében ma is tisztalelkű és becsületes 
vezetőként él tovább emléke, mivel a felkínált 
közkegyelmet nem volt hajlandó elfogadni, s vé-
gig kitartott a magyar függetlenség ügye mellett.                                     
Forrás: internet

A megemlékezés programjai:
09.15 óra: Maszk Bábszínpad: A furfan-
gos csodadoktor
Bábelőadás kisiskolásoknak a Rákóc-
zi-szabadságharc korából, Jókai Mór 
novellája alapján.
11.00 óra: Mese-mese mátka…
Hazaszeretetről a legkisebbeknek: 
vendégeink az óvodások.
17.00 óra: Városi megemlékezés
A „Rodostói memoár” című műsort 
előadják a II. Rákóczi Ferenc Általános 
és Művészeti Iskola nyolcadikos tanulói. 
Felkészítő nevelők: Sándorné Pusztai 
Erika, Vancsa Csilla, Magyariné Csomor 
Edina és Bereczné Kocsis Adrienn.
A megemlékezést követően koszorúzás-
ra várjuk polgárainkat II. Rákóczi Ferenc 
szobránál, a Szabadság téren.

Emlékezzünk együtt dicső fejedelmünkre!
Tisztelettel meghívjuk városunk polgárait  a városi ünnepségre, amelyre

2013. március 27-én, szerdán
kerül sor a Varsány Közösségi Házban
(Rákóczifalva, Szabadság tér 10.)

pApp
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